

# LA PROVINCIA

DIARIO DE  
FALANGE  
ESPAÑOLA  
DE LAS  
J. O. N. S.

Apartado núm. 43

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Fundado en 1872

II Época.- Núm. 4

Ejemplar 15 Céntimos

Jueves 29 de Octubre de 1936

## Principales hechos de armas del Ejército español desde que comenzó la campaña

# F

**En las provincias de Madrid, Alava, Segovia:**

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el Alto de León, Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y Pueblo de Somo Sierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc....

**Provincia de Toledo:**

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escolana, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

**Provincia de Badajoz:**

Conquistada toda la provincia derrotándose al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almodóvar de la Sierra, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

**Provincia de Guadalajara:**

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Huelma, Atienza, Sigüenza.

**Provincia de Huelva:**

Dominada la provincia ven-

ciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Río Tinto.

**Provincia de Córdoba:**

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

**Provincia de Zaragoza:**

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña venciendo en Belchite, Lecina, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

**Provincia de Teruel:**

Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

**Provincia de Huesca:**

Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas rechazándoles vencidos en dirección a Lérida.

**Provincia de Guipúzcoa:**

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Elgoibar Plascencia de las Armas, Vergara, etc....

**Provincia de Asturias:**

Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia librándose de acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el estrecho de Gibraltar. La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios.

**No argumentamos con falsedades. Todo es fácilmente comprobable. El que esto lea y esté en la zona marxista, debe tratar de comprobar la veracidad, y si así lo hace, comprenderá que los dirigentes le engañan y ocultan la verdad.**

### PÓRTICO

#### Nosotros somos nosotros

El tópico de perder y vencer se ha manejado caprichosamente, en un desvaído hablar, sin concederle importancia al perder o al vencer. Hay quien no sabe perder, de acuerdo; pero también hay quien no sabe vencer. Quien no tiene, a la hora de la victoria definitiva la necesaria, la exacta aristocracia espiritual para comprender el justo valor del enemigo. Para no darle al vencido esa mirada de con suelo amoroso, que en modo alguno pueda interpretarse como un gesto interesado más o como una mezquina vanidad satisfecha.

Nosotros, afortunadamente no somos así. Y no lo somos porque a fuerza de sentir en nuestra propia carne la tragedia española, hemos llegado a penetrar en su médula. Hemos visto la realidad española mucho antes de ahora, cuando muchos que se creyeron vencedores equivocaron la medida del tiempo, perdieron el tiempo de la peor manera que puede perderse: vueltos de espalda, sordos e insensibles a la gran llamada nacional.

No eran discursos lo que España necesitaba por aquel entonces. ¡Y los discursos se prodigaron! Era meditación y silencio, penetración amorosa en todas las escalas sociales, para corregir defectos, una voluntad decidida insobornable y enérgica de hacer. Si esto se hubiera hecho con la oportunidad precisa, actualmente España sería una en la paz y el amor; pero no se hizo y en aquel pecado llevan la penitencia.

La diferenciación ideológica de Falange Española de los grupitos más o menos numerosos de entonces, está en la comprensión de estas inquietudes sociales. El orden social español no era perfecto por su origen torvo, por la enorme, extraordinaria cantidad de negaciones que destilaba su espíritu. Negaciones cuando la afirmación se hacía, a cada momento, más imprescindible. El orden social de España era, en primer término, negación de España. Negaba el espíritu, la fe, la creencia, dándole categoría adjetiva a todo cuanto poseía una profunda raíz hispana, a lo sustantivo español. Unos por mucho y otros por poco, España se asimilaba la frase de Ortega, de agría y triste. Ni supieron perder ni vencer. Al recobrar a España, a la auténtica España eterna, queremos devolverle su alegría y su amor; queremos y haremos que nuestras miradas se pierdan en el ideal altísimo del cielo sin olvidar, eso nunca, que la realidad de España exige a cada uno la ineludible obligación de hacer.

Es sólo con la acción amorosa y comprensión como se le devuelve a España su antiguo prestigio artesano y su gloriosa alegría clásica.

### EDITORIAL

## El patrono y Falange Española

El socialismo y el fascio tienen algunos puntos de contacto pero casi todos están en desacuerdo. El patrono para el socialismo aparece como una bestia rara cargada de maldad y con un fin principal que cumplir: explotar al obrero. Hombre sin sentimiento y sin corazón, que sólo sabe de egoismos y a quien cabe toda la responsabilidad de la producción. Debe eliminarse por nocivo para el Estado y trataban de eliminarlo a fuerza de huelgas y más huelgas que consumían la salud de estos hombres.

Para el fascismo el patrono es otra cosa muy distinta. Nosotros conocemos de patronos y obreros, sabemos de explotadores y explotados. No en vano el movimiento universalista de sentir autocrático que se extiende vertiginosamente por el mundo tiene su base fundamental en la clase media y obrera sin olvidar los privilegiados por tener auténtico matiz totalitario.

Nosotros sabemos que a veces el patrono es un mártir callado de la producción y de la vida que pena culpas del liberalismo capitalista sin que él sepa por qué.

Industrial de la Placeta o de cualquiera de esas calles lugareñas que se enrosca serpenteando entre la Iglesia y el Ayuntamiento de cualquier pueblo, a ti queremos llegar e interesarte en esta obra nacionalista que Falange Española ha de realizar. Sabemos que la mayoría de las veces no puedes vivir por los Bancos, por la usura, por esas letras de cambio que son tu pesadilla, que juegan con tu crédito y tu personalidad. Sabemos que la mayoría de las veces el producto íntegro de tu trabajo, de tus ideas, de tus inquietudes se te esfuma de entre las manos para traducidos en timbres de giros, en descuentos e intereses, en contribuciones y quebrantos, marcharse directamente al despacho de otros hombres que por haber comprendido la mecánica del capitalismo y contar con numerario juegan a los números con dinero valiéndose la mayoría de los casos del interés usurario.

Hay que organizarte el crédito y nunca pueden, en nuestro sentir de España, las potentes Sociedades Anónimas de Crédito, tener otro fin que no sea el de servirte y no el de procurar ahogarte casi siempre cuando mayor es la falta, como ocurre hoy

## Las maniobras de Moscú

### Durante este mes han pasado por los Dardanelos quince navíos rusos cargados de armamentos, con destino a España

Estambul.—Según informaciones recogidas de los círculos navales, quince barcos de carga soviéticos completamente cargados de material de guerra, pasaron el estrecho, durante el mes de octubre, con destino a España, principalmente para los puertos de Cartagena y Alicante.

Con anterioridad a esa fecha, otros navíos soviéticos habían pasado por los Dardanelos, con rumbo al Mediterráneo.

### Cuando los navíos soviéticos marchaban para las costas de España, encontraron a las flotas italiana y alemana,—dice "Dépeche de Toulouse"

París.—El corresponsal de "Echo de Paris", telegrafía de Biarritz: "Antes de partir el ministro de Negocios Extranjeros, Delbos, que tomó parte en el Congreso Radical Socialista, habló largamente, por teléfono con Eden, sobre la actitud a seguir, después de la iniciativa soviética. Los rusos tienen pedido la libre disposición de los puertos franceses para su flota de guerra y comercio. Delbos considera este deseo inaceptable, porque el Pacto franco-soviético, no puede, en manera alguna aplicarse a la actual situación.

"Dépeche de Toulouse" publica la siguiente declaración. El Gobierno soviético debe saber que cuando seis navíos suyos marchaban para las costas de España, se encontraron con las flotas italiana y alemana, haciéndoles comprender que la escuadra soviética, lejos de sus bases, será impotente contra sus rivales fascistas e hitlerianas.

# El general Franco ha concedido un plazo de 48 horas a los rojos de Madrid para que se rindan. De lo contrario la entrada en la capital se hará por la violencia

## Un ultimátum de Franco a Madrid

Roma.—El general Franco, ha concedido un plazo de cuarenta y ocho horas a los rojos de Madrid, como "ultimátum" para que se rindan, pues de lo contrario, la entrada en la capital se hará por la violencia.

### MAURIN HA MUERTO

Madrid, (Poum).—Dedicó una endecha a la muerte del cabecilla Maurin, jefe del partido "Poum". Después arremetió contra la pequeña burguesía y pide una participación en el Poder, lo mismo que la C. N. T., "pues la revolución es franca y nada de partidos republicanos más o menos burgueses. Nosotros no obedecemos más que las órdenes de Rusia. Madrid está en peligro, pero las milicias derrotarán a los fascistas".

## El pánico que hubo ayer en Madrid fué verdaderamente terrible

### LOS TRANVIAS SERAN CONDUCIDOS POR MUJERES

Madrid (Unión Radio).—Una nota de la U. G. T., citando a todos sus asociados para que acudan sin excusa alguna a la Casa del Pueblo y a los Centros de Barriadas para asunto de gran urgencia e interés, apercibiéndoles que los que no acudan serán sancionados.

### EL BATALLON DE MURCIA

Madrid (Unión Radio).—La Casa de Murcia y Albacete se ha de ceder, en vista de la gravedad del momento (textual), a crear el batallón de Murcia, que llevará el nombre de un revolucionario murciano.

### PANICO

París.—Anoche se apoderó de la población madrileña un gran pánico. Al caer la tarde, y al ver que llegaban camiones llenos de milicianos huyendo del frente, se creyeron que era la entrada en Madrid de la tropas de Varela. Esto coincidió con el bombardeo de la estación de Atocha y se esparció por Madrid el rumor de que ya habían llegado a la estación de Atocha los Regulares y el Tercio y la alarma fué enorme. Fueron cerrados los cafés y comercio apresuradamente y los transeúntes huyeron en odas direcciones, refugiándose en donde podían.

## Nosotros luchamos por un ideal

Avila.—El enviado especial de United Press se ha entrevistado con el general Valdés, del que ha obtenido unas declaraciones. Dijo dicho general que Madrid caerá pronto en manos del Ejército, que aguardaba ahora instrucciones del Generalísimo. Destacó la diferencia que existe entre el mando rojo y el nacional, aludiendo a la huida constante de los pocos oficiales que tienen mando en el gobierno de Madrid. Mientras los comunistas luchan sólo por dinero, nosotros luchamos por un ideal. Refiriéndose a la aviación roja, manifestó que no molestaba para nada y que la del Ejército era superior por todos conceptos a la marxista.

## La gloriosa marcha de los camisas negras sobre Roma

### UN TELEGRAMA DEL ALTO MANDO TERRITORIAL DE SEVILLA, A MUSSOLINI

Con motivo de celebrarse en el día de hoy el XV aniversario de la marcha de los camisas negras sobre Roma, nuestro camarada Sancho Dávila, Jefe Territorial de la Falange Española, ha dirigido al Duce el siguiente telegrama:

### EL ANIMO DE LOS DIRIGENTES DE MADRID ABATIDO

Lisboa.—A consecuencia de la victoria tan señalada obtenida ayer por las tropas del general Varela y las posiciones logradas junto a El Escorial, todos los ánimos de los dirigentes de Madrid se han abatido. En la capital, la desolación era general. Los pocos ministros rojos que quedan parecían muy cabizbajos a la salida de la reunión extraordinaria que tuvieron. Hoy se espera que el mando nacional dirija el ultimatum a Madrid, exigiendo la rendición sin condiciones.

## Incertidumbre

Hay novedades.—El Gobierno de Largo Caballero ha acordado ampliar en 12.000 plazas el cuerpo de Carabineros, con objeto de atender a la defensa de Madrid. Precisanse—según el general Pozas—fuerzas regulares, que son las únicas que pueden atender a la defensa de la capital, porque los milicianos al primer embate huyen a la desbandada. La prensa se ocupa de las constantes visitas de los aviones nacionales, que reiteradas veces destruyen todos los objetivos millares de la plaza. Se pregunta "Mundo Obrero" dónde están las escuelas republicanas, que no aparecen desde hace más de quince días, para defender la capital. Ayer se inauguraron once hospitales más que han sido instalados en diversos hoteles. En el Capitol se han dado varias conferencias y lo usa la F. A. I. para sus actos políticos. Todos los líquidos y tónicos que habían en Madrid han sido requisados para los hospitales. Comienza a sentirse una incertidumbre grande en todos los sectores de la vida ciudadana. La "razzia" de empleados, limpiabotines, dependientes de comercio y niños para trabajar en las trincheras ha causado vivísima indignación.

## Se abre el expediente para conceder al teniente Morillo la Medalla Militar

Se ha abierto el expediente para conceder a nuestro bizarro teniente de la Guardia civil señor Morillo, la Medalla Militar. El teniente Morillo, por sus profundos sentimientos patrióticos, por su valentía al batirse y por su espíritu de gloria en La Pañoleta, así como en la toma de distintos pueblos de Sevilla y Huelva, defendiendo el honor del Ejército y el resurgir de España se ha hecho acreedor de tan preciada in-

Roma (Italia). Mussolini.—Fue hoy quince aniversario gloriosa marcha sobre Roma camisas negras nacieran ruta salvadora civilización esta Falange Española rinde hoy tributo admiración grandiosa figura mundial su po dar nuevo nombre a Italia, a Europa y a la humanidad.—Sancho Dávila, Jefe territorial Falange Española Andalucía.

### POR RAZONES DE HUMANIDAD

Lisboa.—El Radio Club Portugués, después de leer ante el micrófono la anterior reseña repitió en portugués y en español, varias veces, lo siguiente: "Atención, Madrid. Atención. Madrid. Se avisa que todos los que voluntariamente entreguen sus armas les será respetada la vida, como se ha hecho esta tarde con todos los que se han pasado a las filas del Ejército nacional. Por razones de humanidad se hace este llamamiento".

### LA OPERACION DE AYER

Lisboa.—El enviado de la Agencia Havas ha remitido una crónica de la operación llevada a cabo por el general Varela en la línea de Illescas. Todo estaba a punto por la mañana. El ataque iba a comenzar por Torrejón de la Calzada, Torrejón de Velasco y Griñón.

La artillería de todos los calibres empezó a limpiar las lomas y desalojar al enemigo de sus posiciones. Conforme aparecen grupos de milicianos, la artillería les golpea. Huyen y no oponen resistencia al avance de los infantes. A las diez y media queda conquistada Cuba por los soldados del teniente coronel Heli Tella. Se continúa hacia Griñón y se toma a las doce y media. El pueblo recibe alborozado a las tropas y liberta a los detenidos de derechos que iban a ser fusilados.

Se sabe que han fusilado a varias personas de orden. El Noviciado de los Hermanos de la Doctrina Cristiana ha sido asaltado. Allí tenían su cuartel los rojos.

Han matado a diez hermanos. Los novicios pudieron refugiarse en algunas casas y otros huyeron. Tella sigue avanzando protegido por la artillería y a las 15.30 posee la Calzada. Monasterio, por el ala derecha, hace un magnífico movimiento en ventada. Se le une la caballería

de Salamanca que hace su entrada en Griñón a las 15.30, uniéndose a las fuerzas que allí había. El general Varela ha dirigido toda la operación y ha conseguido avanzar, a las tres de la tarde, doce kilómetros más hacia Madrid.

La izquierda de la ribera del Jarama estaba cubierta con artillería. Ya se distingue Madrid, que está a tiro de cañón de medio calibre. Si el general quisiera podría ir hoy a Madrid. Pero todo obedece a un plan de mando y hay que obedecer a él.

La parte del pueblo de Cubas estaba defendida por milicianos y soldados de Otumba, al mando del coronel Puigdemong, el que abandonó la plaza de Badajoz. No hizo nada y se vió envuelto por las tropas de Varela, cayendo él prisionero con muchos milicianos. El generalísimo Pozas, que era el jefe que dirigía todo este sector, ha fracasado rotundamente.

Se han casado muchos milicianos y soldados que, con los brazos en alto daban vivas a España. Han dicho que les hacían luchar a la fuerza y que Madrid no puede más. Muchos dicen clemencia y son desarmados e internados.

## La U. R. S. S. manda auxilios a los marxistas españoles

Puerto Said.—Han pasado dos navios rusos por el canal de Suez, procedentes de Vladivostok y con destino a Barcelona, transportando víveres y municiones. Informan de Leningrado que seis barcos deberán partir en esta semana para España.

### LLAMADA A LOS MILICIANOS OCUACION DE ALGORA

Madrid (Unión Radio).—A continuación leyó el locutor varias notas oficiales. La primera decía que todos los milicianos en general deberán estar hoy, antes de las siete de la tarde, incorporados en sus respectivos cuarteles, bajo pena de muerte.

La segunda llamada al batallón "Martín Barrio", al del "Acero", al del "Oeste Rojo" y a todos los radíos comunistas, para que se personen hoy sin falta en los cuarteles, bajo la misma pena.

### Bombardeo aereo

Palma de Mallorca.—Las escuadrillas de la aviación nacional bombardearon ayer el puerto de Barcelona y los depósitos de municiones.

Varias fábricas de material de guerra y los acuatelamientos de los milicianos sufrieron los rigores de los explosivos.

En los muelles se bombardearon varios buques que descargaban materiales y víveres, quedando envueltos en llamas dos de ellos y resultando los demás con averías.

### LA TOMA DE POSESION DE LA GESTORA GUIPUZCOANA. UN GRAN ACTO DE ESPAÑOLISMO

San Sebastián.—Con gran solemnidad se ha celebrado en la capital de Guipúzcoa el acto de dar posesión a la nueva Gestora provincial. Asistieron todas las autoridades y numeroso público.

La nota más importante fué el discurso pronunciado por el general-gobernador de la plaza, en el que tuvo encendidas frases de patriotismo.

Al final del acto se oyeron entusiásticos vítores de carácter netamente españolista.

Las tropas españolas han tomado una cantidad enorme de material de guerra. Cañones del 105 ametralladoras, víveres, material sanitario, material de radiotelefonía y telegrafía de campaña, alambres con púas. Muchos útiles modelo francés de 1914.

Una jornada brillante, en resumen, para Varela. Sus tropas han podido ver Madrid en lontananza.

### CIENPOZUELOS, HA SIDO EVACUADO

París.—Cienpозuelos ha sido evacuado ante la inmediatez llegada de las tropas nacionales. La aviación nacional ha bombardeado las trincheras rojas, causando grandes estragos y la dispersión de los milicianos, que han huido hacia Madrid.

### SIETE AVIONES DERRIBADO

Lisboa.—Las operaciones de ayer han culminado con la actuación de la aviación española. En el sector de El Escorial, después de desalojar a los rojos de posiciones ventajosas, derribó a cuatro hexopláneos Breguet y otro trimotor que cayó incendiado sobre la línea férrea de Villalba.

## La U. R. S. S. manda auxilios a los marxistas españoles

Puerto Said.—Han pasado dos navios rusos por el canal de Suez, procedentes de Vladivostok y con destino a Barcelona, transportando víveres y municiones. Informan de Leningrado que seis barcos deberán partir en esta semana para España.

### LLAMADA A LOS MILICIANOS OCUACION DE ALGORA

Madrid (Unión Radio).—A continuación leyó el locutor varias notas oficiales. La primera decía que todos los milicianos en general deberán estar hoy, antes de las siete de la tarde, incorporados en sus respectivos cuarteles, bajo pena de muerte.

La segunda llamada al batallón "Martín Barrio", al del "Acero", al del "Oeste Rojo" y a todos los radíos comunistas, para que se personen hoy sin falta en los cuarteles, bajo la misma pena.

### Bombardeo aereo

Palma de Mallorca.—Las escuadrillas de la aviación nacional bombardearon ayer el puerto de Barcelona y los depósitos de municiones.

Varias fábricas de material de guerra y los acuatelamientos de los milicianos sufrieron los rigores de los explosivos.

En los muelles se bombardearon varios buques que descargaban materiales y víveres, quedando envueltos en llamas dos de ellos y resultando los demás con averías.

### LA TOMA DE POSESION DE LA GESTORA GUIPUZCOANA. UN GRAN ACTO DE ESPAÑOLISMO

San Sebastián.—Con gran solemnidad se ha celebrado en la capital de Guipúzcoa el acto de dar posesión a la nueva Gestora provincial. Asistieron todas las autoridades y numeroso público.

La nota más importante fué el discurso pronunciado por el general-gobernador de la plaza, en el que tuvo encendidas frases de patriotismo.

Al final del acto se oyeron entusiásticos vítores de carácter netamente españolista.

# Los Estados Unidos de Norteamérica desean la amistad con el Gobierno de Burgos y no con la sucursal de Moscú, en Madrid

## Deseos de amistad

Valladolid.—Se tienen noticias de que el Gobierno de los Estados Unidos de Norteamérica, desean la amistad con el auténtico Gobierno de España representado por la casi totalidad de la nación y no con la sucursal de Moscú que radica en Madrid.

## CORRESPONDENCIA RESCATA DA

Roma.—La Marina nacional se ha hecho cargo de cincuenta sacos de correspondencia que desde Francia venían hacia Bilbao. Esta correspondencia había sido dirigida a los nacionales, pero las autoridades del barco decidieron llevarla previamente a Bilbao, logrando nuestra Marina rescatar la correspondencia y apresar al barco.

## EN FRANCIA SE DESCUBRE UNA FABRICA CLANDESTINA DE ARMAMENTOS

Lyon.—Se ha descubierto en esta ciudad una importante fábrica de granadas y bombas. Ha sido ordenada la detención de Andrés Claudius Claprophe, fabricante "aparentemente" de accesorios para cafés. Se efectuó un registro en la fábrica y se hallaron millares de percutores, cascotes y demás piezas.

Christophe manifestó que trabajaba por cuenta de un extranjero, cuyo nombre desconocía. Me exigió la entrega inmediata de todo el encargo. Este iba siendo recogido en entregas parciales en camiones que partían con rumbo desconocido.

## UN PRE-LOCARNO AEREO?

Roma.—Se dice que el subsecretario del Aire del III Reich ha propuesto la firma de un tratado aéreo entre Alemania e Italia, a cuya firma serían invitadas también Gran Bretaña y Francia.

## LOS ARMAMENTOS BRITANICOS SON INSUFICIENTES

Londres.—Noticias de Washington hablan de la enorme impresión que ha causado en Norteamérica los varios pedidos de aviones de guerra que Inglaterra ha hecho a los Estados Unidos para un plazo de entrega inmediato. Ello demuestra que el ritmo de su rearme va a ser de tal velocidad que sus fábricas son insuficientes para atender a la defensa del Imperio.

## LA SEMANA MARITIMA

Ginebra.—Cada sus trabajos la Conferencia Marítima Internacional acordando implantar en todo el mundo la semana marítima de las 56 horas.

## PROXIMA VISITA DE EDUARDO VIII A LA "HOME FLEET"

Londres.—El próximo día 12 de noviembre marchará a Portland el rey de Inglaterra, Eduardo VIII para visitar y pasar revista a la "Home Fleet".

## No ha sido convocado el Comité de no intervención

Londres.—A pesar de que se dijo que el Comité de no intervención iba a ser convocado nuevamente, aun no lo ha sido. Se ignora a que obedece.

## PARA AVIACION FRANCESA

París.—El ministro del Aire recibió autorización del Gabinete para efectuar un considerable aumento de las fuerzas aéreas. El crédito que le ha sido con-

cedido pasa de los cinco millones de francos.

Se pretende construir inmediatamente más de mil aviones militares. Los aviones serán reconstruidos y los materiales pertenecientes a los mismos.

## El control de las milicias populares

Burgos.—Según noticias recibidas por Radio Club Portugués, en los bolsillos de algunos prisioneros de los últimos hechos en el frente de Madrid, se han encontrado documentos que da idea de las pintadas organizaciones soviéticas implantadas en España, sobre todo de los llamados comités de control ejercido por las milicias populares.

## Honrrando la memoria de los caídos en Madrid

Valladolid.—Se ha celebrado en la iglesia de las Carmelitas de Campo Grande, solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de los falangistas caídos en Madrid.

Juan Pujol envió una adhesión al acto y otra Victor de la Serna, que dice:

Estoy agotando mi capacidad de dolor y de asombro ante los crímenes marxistas.

## El movimiento nacional que se viene desarrollando no es en defensa del capital

Burgos.—Un informador de la Agencia Havas que ha sostenido una conversación familiar con el General Franco, acerca del futuro de España, ha publicado este interesante trabajo.

Dice que el General le manifestó que aquel que piense que se está luchando para defender el capital, se engaña.

Nuestro movimiento nacional está fundamentado en la clase media y la humilde y para elevarlas al puesto que les corresponde, se ha venido.

Sobre justicia social, agregó el General que al trabajador se le dará carta verbal, respetándose todos los beneficios que legítimamente han conquistado y que no vayan en perjuicio de la economía nacional.

Termina manifestando que el General, a pesar de llevar el mando supremo de las fuerzas que vienen operando en los campos de combates, se viene ocupando del problema agrario demostrando una preparación nada común en tan importantísima materia.

Se les concederá créditos a los agricultores que no puedan realizar la siembra mereciendo especial mención el cultivo del trigo. En cuanto al problema de la propiedad del campo se irá probablemente a la creación del patrimonio familiar que ostentará siempre el de más edad o el cabeza de familia para que no salga de ella y decaiga en manos de quienes no sean labradores efectivos.

Termina el periodista afirmando que el Generalísimo en su concepción, contrasta la blandura de su espíritu con la entereza con que ordena a las fuerzas, llevándolas a la victoria en esta guerra que viene desarrollándose en España tan llena de episodios cruentos y ovéndole de problemas tan admirablemente conocidos se ruega de uno dar cuenta de que está ante un Jefe de Estado carismático, culto, íntegro y trabajador como el que merece España, en esta época de su vida.

## EL DIA DE LA FALANGE

Zaragoza.—Para hoy se preparan grandes fiestas con motivo del día de la Falange.

Se calculan que desfilarán más de 50.000 falangistas.

Tan solo de Logroño llegarán diez trenes abarrotados de camisas azules.

El jefe territorial camarada Mura, dará lectura al discurso pronunciado por don José Antonio Primo de Rivera en el año 1933.

## EN ESCOCIA

Edimburgo.—Se ha celebrado una magna manifestación pública contra el comunismo por los miembros del Frente Cristiano. No se registraron incidentes.

## Palma de Mallorca se ha transformado en un vasto campo militar

Londres.—El enviado especial del "Daily Telegraph" en Baleares anuncia que Palma de Mallorca se ha transformado en un vasto campo militar, lo que no tiene otra explicación que el deseo del general Franco de empezar rápidamente las operaciones sobre Cataluña.

El general Franco tiene sus razones para preparar un ataque a la capital de Cataluña una vez que termine en Madrid con la resistencia anarco-comunista.

Los marxistas catalanes se muestran muy inquietos, pues reconocen que han perdido su seguridad.

El ataque a Madrid no impide a las fuerzas nacionales acumular este ejército, pues el general Franco tiene holgado elementos para ello.

## Rebelión de los milicianos catalanes

Berlin.—Milicianos catalanes rojos y tropas del ejército comunista, destinados para salir al frente, se amotinaron violentamente y se negaron terminantemente a subir al tren en la estación del Paseo de Gracia de Barcelona. El tren no salió de la estación y las milicias y tropas rojas bajaron la ancha avenida del Paseo de Gracia hacia la plaza de Cataluña, donde se congregaron, protestando contra el mando.

El motivo del amotinamiento, que la policía no se atrevió a cortar, fué la falta absoluta de abastecimiento. El motín se inició en la misma estación barcelonesa al notar las milicias o tropas la falta de un vagón de aprovisionamiento, que indujo a los rojos al grito: "¿Dónde está el coche restaurante?" Señal para desbandar se todo el contingente militar.

# La suscripción en favor de la fuerza pública

Suma anterior, 614.091.49 pesetas.  
Recaudado en Trigueros de una velada, 200.  
Don José Flores Cáceres, de Trigueros, 10.  
Don Manuel Vides Montiel, de Trigueros, 30.  
Personal de la Papelería y talleres de don Rafael Mojarro Mantilla, 162, 80.  
Suscripción en el pueblo de La Nava, 1.030.65.  
Un día de haber de los empleados del Ayuntamiento de Cumbres de S. Bartolomé, 40.45.  
Suscripción en el pueblo de Gibraleón, 3.094.80.

## CELEBRANDO EL ARMISTICIO DE LA MARCHA SOBRE ROMA

Zafagoza.—En el consulado de Italia se ha celebrado con extraordinaria brillantez el aniversario de la marcha fascista sobre Roma.

Al acto asistieron los cónsules de Italia y de Portugal, el jefe de Falange Española y numerosas personalidades. El cónsul de Italia pronunció un elocuente discurso expresando la alta misión que tienen para la Humanidad de los pueblos de regímenes fascistas, valladar en el que harán de el empuje de la ola soviética.

## A los falangistas de Huelva de Huelva

### AVISO

Se le comunica por el presente a todos los falangistas que deben asistir al acto del Gran Teatro de hoy a las cinco de la tarde, sin previa invitación, siendo imprescindible ir de uniforme.

## Nota deportiva

### A beneficio y homenaje a la Cruz Roja Española

Se celebrará el próximo domingo día 1, festividad de todos los Santos, un interesante partido de fútbol organizado por la Sociedad Deportiva Sport Club Obrero. A las tres y media dará comienzo dicho encuentro en el tomarán parte el Club Deportivo Prosperidad y el Sport Club Obrero. Ambos equipos se presentarán completamente reforzados, disputándose una valiosa copa donada por la industria de esta plaza don Juan Mascareños. Para más realce de este festival deportivo, asistirá la banda de música acompañada de cornetas y tambores de la Cruz Roja, así como distinguidas señoras de esta localidad. Será el primer paso que se da en nuestra capital a beneficio de esta Institución, a la que tanto debemos por su humanitaria labor en Huelva y su provincia. ¡Arriba España!

## Fallecimiento de una religiosa

Ayer, a las ocho de la mañana, se celebró el sepelio de la hermana María del Sagrado Corazón, religiosa de Santo Ángel, fallecida a los 31 años de edad. En la fúnebre comitiva formaron la Comunidad y algunas del Colegio, numerosas señoras y señoras de Huelva, el Requeté y gran número de personas de todas las clases sociales. Presidió el arcipreste de Huelva don Julio Guzmán, con sacerdotes de todas las iglesias de la capital. En representación de las autoridades asistió el Gestor municipal don Diego Hidalgo.

Don Martín Díaz, de El Cerro, 5.  
Don Juan Sánchez de El Cerro, 5.  
Empleados Fábrica de hielo de don Manuel Monís, un día de haber, 110.  
Don Manuel Monís, 100.  
Un día, jornal mes de Septiembre de la brigada del capataz de Obras Públicas, Cirilo Martín, 41.  
Banco Español de Crédito: Del pueblo de Zalamea Real, 17.000.  
Del mismo pueblo, 3.050.  
Suma y sigue, 639.021.19 pesetas.

Se tocaron los Himnos de Italia, Alemania, Portugal y el de Falange Española, que fueron aclamados entusiastamente.

## TEMPESTAD

San Juan de Luz.—No ha podido hacerse a la mar el destructor inglés que iba a salir para Bilbao, llevando a bordo al embajador francés en España, Mr. Herbette, que tiene pensamiento de intentar la libertad de otra expedición de detenidos en Vizcaya. El mar presenta un aspecto terrible, manteniéndose el tiempo muy tempestuoso.

Mr. Herbette ha manifestado que piensa explicar detenidamente a Aguirre la verdadera situación nacional española y la internacional también, con objeto de que se rinda Bilbao y se evite derramar más sangre.

## Nota de la oficina de Prensa de Salamanca

Autoridades Estado Español poseen evidencia irrefutable de que servicios postales franceses remiten al territorio ocupado por rojos en España, las cartas que cursadas en España o en tránsito por esta Nación y remitidas desde otros países van dirigidas a personas de todas clases sociales residentes actualidad en territorio español ocupado por Ejército Nacional. Esto supone no solo infracción manifiesta Reglamento postales internacionales sino peligro de que rojos al enterarse (contenido dichas cartas que seguramente abrirán y nombres destinatarios o personas mencionadas en ellas adopten represalias contra parientes o amigos de las mismas añadiendo nombres nuevos a la ya interminable lista de sus inocentes víctimas. Por lo tanto se hace la oportuna advertencia residentes extranjeros para que cursen sus cartas al territorio Español ocupado Ejército Nacional por el conducto de Países que ofrezcan las mayores garantías de que dicha correspondencia ha de llegar a su verdadero destino.

## En una batida realizada por nuestras fuerzas, se han hecho a los marxistas 31 muertos y varios heridos

En la Sierra de Padre Caro, se llevó a cabo ayer una batida por nuestras fuerzas.

Eras descubrieron unos grupos de marxistas que les hicieron frente, cruzándose numerosos disparos.

Los rojos tuvieron 31 muertos, y varios heridos.

Se les recogió un asno, 26 cerdos, 10 pistolas, entre ellas tres de reglamento, un fusil, 7 escopetas y una tercetrola. Nuestras fuerzas, sin novedad

## Fallecimiento de una religiosa

Ayer, a las ocho de la mañana, se celebró el sepelio de la hermana María del Sagrado Corazón, religiosa de Santo Ángel, fallecida a los 31 años de edad.

En la fúnebre comitiva formaron la Comunidad y algunas del Colegio, numerosas señoras y señoras de Huelva, el Requeté y gran número de personas de todas las clases sociales.

Presidió el arcipreste de Huelva don Julio Guzmán, con sacerdotes de todas las iglesias de la capital.

En representación de las autoridades asistió el Gestor municipal don Diego Hidalgo.

## ESPIAS RUSOS FUSILADOS

Bucarest.—Han sido ejecutados ocho individuos de nacionalidad rusa, acusados de espionaje al servicio de los soviets.

## MANIOBRAS MILITARES EN ARGENTINA

Buenos Aires.—Se van a celebrar grandes maniobras en la provincia de Córdoba, en las que participarán varios regimientos motorizados y la aviación nacional.

## MADRINA DE GUERRA

Frente de Belchite (Zaragoza). Señor Director de la Prensa local:

Deseando solicitar "madrina de guerra" a usted nos dirigimos, rogándole se sirva anunciarlo en el diario de su digna dirección.

Gracias anticipadas de éstos que le saludan respetuosamente:

Brigadas José Serrano Fernández, Juan Teresa Sánchez, Juan Domínguez, Sargento Aurelio Nieto González, Santiago Martínez, un Lancero Bengalí.

Regimiento Caballería número 9. ¡ARRIBA ESPAÑA!

## MILICIAS DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

### ORDENES

Servicio para el día 29 de octubre de 1936.

## CUARTEL DE SANTA FE

Capitán de guardia: Diego Mora Rodríguez.

Oficial de guardia: Carlos Navarro Nieto.

Cabos de guardia: José Toronjo Zapavilla y Antonio Sánchez Sastrillo.

Con sus correspondientes números para la guardia.

## CUARTEL DE FERROVIARIOS

Jefe Provincial de Armamento: Amalio Rivera.

Oficial de guardia: Joaquín Zandrieta Lázaro.

Cabos de guardia: José Pereira y José Gómez Esteves.

Con sus correspondientes milicias.

## CUARTEL DE MORA CLAROS

Guardia saliente hoy a las nueve de la mañana.

Oficial de guardia: Alfonso Zambrano Negri.

Subjefe de guardia: Felipe Ruiz Cordero.

Con sus correspondientes números de milicianos.

## SERVICIO DE VIGILANCIA

Jefe de vigilancia: Esteban Macías Benito.

Cabo de vigilancia: José Guerrero Mora.

Doce milicianos con servicio por el entramado de la capital, desde las nueve de la noche hasta las seis de la mañana del día 30.

Vigilancia por distrito en número de tres falangistas por el orden siguiente:

Barrio Matadero e Isla Chica. Barrio de San Sebastián. Huerto Paco, Tres Ventanas y Craleta del Conquero. Plaza del 12 de Octubre, Muelle y Pescadería.

## SERVICIO SANITARIO

Médico de servicio: Alejandro Algara.

Practicante de servicio: Francisco Díaz Hernández.

# REALIDADES DE LA FALANGE

## Al trasluz del Imperio

Tenemos voluntad de Imperio, dice un punto inicial de la Falange. Imperio. Es decir, idea, ciencia y conciencia de Ser y de Estar. Voluntad de querer y de trascender. Voluntad de romper los cuatro horizontes y los cuatro mares de la nación para lanzarse para el viento y a la aventura en empresas universales. Voluntad de salirse de la rosa de los vientos patrios para influir por la cruz y la espada en los destinos de la Grande y General Historia.

Imperio. Así, Imperio, en clara y exacta delimitación de la Falange. No Imperalismo bastardo y comercial, gracia y servicio de Dios Mercurio. No Imperialismo al estilo de las gentes del Norte, filios, calculadores y mercantilistas. El Imperialismo es la deformación, la negación del Imperio. No es bandera de amor y de hermandad, sino desigualdad irritante entre el Metrópoli y las colonias. Es el orgullo del blanco, del europeo sobre el indígena y el aborígen. Es el concepto de raza inferior o maldita, eslabón entre el hombre y las fieras.

El Imperialismo egoísta y cruel nunca comprenderá el gesto tres veces elegante de Alonso de Ojeda al partir a la indiana del Mississippi, que todos podían salvarse en Cristo y que todos —los conquistadores y los vencidos— eran iguales ante Dios y la Teología.

Nuestros somos imperiales, no imperialistas. Queremos un Imperio ardiente, cultural y católico, forja y norma de la Cruz y la Espada. Un Imperio. Así, con mayúscula. O lo que es igual: Teología y Arquitectura. Summas y Catedrales al servicio de Dios y de España. Summas y Catedrales que dan al Imperio el sello de

universalidad y de eternidad en el espacio y el tiempo.

Queremos un Imperio hispánico. Que nos agrupe a españoles y portugueses en una misma creencia de un destino común en la Historia. Como en los claros siglos de las conquistas y de los descubrimientos. Cuando españoles y portugueses se disputaban senuilnadr...ignóis" era etann los puestos de honor y de peligro. España hacia el Oeste a la conquista de las a mas y el Dorado. Portugal sobre el Oriente por Dios y las Perlas.

Ese gran Imperio Hispánico cantado en lengua de luso y espíritu de España por Luis de Camoens en tierras católicas de Indias.

Do Tajo ao China o Por-tuguez impera d'un polo a outro o castelano va e dois extremos da terra're dependen de Savilla o de Lisboa.

Esta es la poesía, del Imperio. Del Imperio Hispánico y claro en la luz del Renacimiento. Cambian las naves de Castilla y Portugal rompiendo la línea azul e inica del horizonte en ansias sobrenaturales de aguas y de tierras nuevas.

Hoy como ayer nos espera el Imperio en el aire y el mar. No perdamos la ocasión de repudiar la Historia de España muerta a traición en 1700 al bajar a la tierra madre. Carlos el Hechizado.

Enlancemos el momento heroico de hoy a la alta estirpe espiritual de la Monarquía de Austria —no por encrucijadas de rebeldía— si no por caminos de religión, de elegancia y de Imperio.

(Servicio de Prensa y Propaganda de Falange Española de las J. O. N. S.)

## Los muertos viven

Hay en la prensa de Falange una sección o apartado que apenas si para muchos tendrá mínima importancia. Y sin embargo es para mí una cosa tan bonita, tan emocionante y bella, que no pasa número en que venga alguna página de estas a que me refiera, por corta y sencilla que sea, sin que la lea con gusto desde el principio hasta el fin.

Es el recuerdo de sentimiento y belleza espiritual que aparecen sus periódicos a los compañeros caídos. Esa conversación familiar, sentida y vibrante, que entablan con sus muertos; esa corriente espiritual que establece con los que se fueron... a la eternidad, a recoger su recompensa de la Justicia Divina, por cuya comunión de ideas y pensamientos con sus llorados con pañeros, parece que están siempre "presentes" y aun viven con ellos, y alientan con su ejemplo de luchadores y valientes a los que les sobreviven y quieren nutrirse en su actuación falangista de la savia rica y vigorosa que corría por sus venas.

Unas veces es la "Vieja Guardia de Castilla", como leo en "Libertad" de Valladolid, que saluda a su fundador Onésimo Redondo, con los nombres de Maestro, Amor y Ejemplo, y como si lo vieran vivo y real, hablan con él y le dicen: "Tú fundaste la primera guerrilla del estilo nuevo. Tú abriste la brecha difícil. Tú fuiste el creador de una juventud con vigor, escrupulo y disciplina, con misión nacional... Tú fuistes el Maestro.

Tú amabas la lucha y sentías nostalgia por la angustia social de grandes masas españolas. Tú fuistes Falange. Tú amabas a España.

Y aquí tienes hoy a Castilla, como tú la soñabas, Onésimo, en pie por España."

Otras veces es un compañero de Sevilla que evoca la memoria de su camarada José María Carande y le dirige la palabra y el saludo de amigo como si realmente le escuchara: "Que la soledad maravillosa de los campos sea con tu cuerpo roto, buen amigo, con tu camarada... Sufristes

con alegría, valientemente, el yugo de nuestra idea por la Patria... Que tu cielo azul y el suelo verde esmeralda de tu tierra de Ronda, guarden amorosamente tu cuerpo... Adiós, amigo Carande... Nosotros seguiremos la obra para que tú, desde arriba, puedas admirar nuestro esfuerzo.

Por última vez, José María Carande. ¡¡Presente!!

Y en el primer número de LA PROVINCIA, como diario de Falange Española, en nuestra capital, día 25 del corriente, aparece también el recuerdo al Mártir nuestro de cada día, a Matías Montero Rodríguez, al soldado sin par en las filas gloriosas de nuestra invencible Falange...

"Y cuando al sol, tú glorioso mártir nuestro, le dice amoroso el eco de la voz de otro falangista que "le habla" desde las columnas del mencionado diario, subías hacia el cielo, elevando dote en alas de la inmortalidad, cuando tu vida luchadora y recia se derrumbó con gallardía española bajo el plomo homicida en los campos de Trujillo."

Esto me recuerda los tiempos primitivos de la Iglesia de las Catacumbas romanas. Formaban una comunidad tan fuerte y unida por los lazos de la caridad fraterna y del peligro común de la sangrienta persecución, que esos lazos de verdadera hermandad no se rompían ni por la ausencia ni aun por la muerte. Y así los vemos llorando y como hablando con sus muertos, según consta por los sarcófagos y epitafios sobre las losas sepulcrales: "Vivas in aeternum, frater Sebastiane." Es decir, que vivas eternamente, hermano Sebastián. O esta otra inscripción: "Gaudeas um Christo." Que goces y te alegres eternamente con Cristo. O bien esta otra: Clautilla, sierva de Cristo, tu esposo riega tu sepulcro con lágrimas de las flores y espere sobre él las hojas de su cariño. Nosotros derramamos también el buen olor de nuestras oraciones y sufragios por tu alma.

"Gaude, carissime Fauste, quia migrasti inter sidera." Alégrate, queridísimo Fausto, porque te fuistes a vivir entre los astros, esto es, a la región celestial de los bienaventurados. A los luceros que diría un falangista.

Y este era el lenguaje sentimental y tierno de la primitiva Cristiandad con sus mártires, con los que sucumbían por confesar la fe de Cristo. No se cortaban las comunicaciones de sentimiento y amor con los que le precedían en la carrera gloriosa del sacrificio. Seguían conviviendo espiritualmente con ellos. Pues esos sentimientos de amoroso respeto y veneración a vuestros muertos, a los caídos en la lucha por el ideal de una España grande y cristiana, inculcado y gravado bien en vuestros flechas o ballillas y en todos los que visten el uniforme que quizás no estén aun bien penetrados de estas ideas.

Y brindo a mis buenos amigos señores Aragón, Minguela, Caballero, Orta y otros, que pueden influir la idea de que en uno de los próximos días en que el mundo católico hace conmemoración de todos los fieles difuntos, celebren una misa sencilla y devota a la que asistan todas las fuerzas de Falange, desde el primer Jefe hasta el último ballilla para orar por sus queridos muertos en esta lucha cruenta en favor de esa Patria redimida. Y que al terminar ese sufragio, y en medio del mayor silencio a las puertas del Templo y en correcta formación se pase lista a esos héroes para gritar con emoción toda la Fuerza como si realmente estuvieran a vuestro lado: ¡¡Presente y Arriba España!!

## Orden y concierto

En todo concierto se necesita un orden. Y más en esta gran tarea, que ha empezado la Falange, de concertar --poner en concierto-- intereses de clases y clases de intereses. Porque del concierto nace el orden. Y, así, tenemos, que concertando se ordena. Y ordenar es mandar. Y hay que mandar, ordenar, dar órdenes, dentro de un orden concertado. Porque si el desorden es la fuente de donde mana --o dimana-- la orden, viene ésta manchada en su origen con el pecado original del desorden. Es decir, ya no es orden, sino anti-orden, desorden en una palabra. Al fin y al cabo desorden, derrota, desbandada. Y desbandada es quedarse sin banda, o, lo que es igual, sin música ni concierto. Para que esto no ocurra, hace falta un orden, un compás, una batuta. Pero ha de ser sólo una y uno solo el que la lleve. Mejor, el que lleve con ella a todos, sin dejarse llevar de ninguno. Porque así sería otra manera de caer en el desorden, pues la batuta se ha hecho para guiar, no para ser guiada. Se ha hecho para guiar, dirigir, o conducir, o dictar. De donde el que la lleva ha de ser el guía, el director, el conductor --el duce--, el dictador en sumo. Y como dictar es dar normas, y la norma establece un orden, y el orden es la paz, vivamos al dictado. O lo que es lo mismo, bajo la dictadura, nacará el orden y concierto interno de España, que se verá libre de dictados anteriores.

JESUS ARGENSIO  
Huelva 28 de Octubre 1936.

Falange Española tiene muchos enemigos, como los tiene la España auténtica. Falange Española tiene hombres y tiempo para todos. Más de cien mil camaradas baten a los marxistas en el frente. ¡Ah!... pero no olvidamos a los emboscados, a los fariseos, a los egoístas. Los que nos llamaban «la banda de la porra», los que han tratado de frustrar nuestro movimiento con toda clase de maniobras están bien fichados. España necesita librarse de ciertos grupitos farisáicos; la Falange se encargará de pulverizarlos.

JESUS ARGENSIO  
Huelva 28 de Octubre 1936.

UN ESPONTANEO

## A la retaguardia

Hay dos guerras y debía haber una sola.

Hay dos guerras: la de las trincheras, donde se expone la vida y se juega con la muerte, y la de las ciudades, donde se exponen cargos y se juega con los hombres.

Hay dos guerras: la de las trincheras noble y digna, y la de las ciudades rastrera y torpe.

Mientras en primera línea solo hay un sentir y un pensar: España. Y todos tienen un afán común: España. Y sólo les impulsa al combate un ideal: España. Y por todas partes, entre los que caen envueltos en el cieno de las trincheras, sólo se oye: España. Y los que ya nos miran desde el cielo, cantan en un saludo de triunfo: España... En la retaguardia, hay una guerra sordida y miserable por colocarse y brillar.

No acaban de comprender estos héroes de retaguardia la solemnidad de esta hora, y se apres-

tan, diligentes y ufanos, a encumbrarse. Afanados en adquirir minúsculos de café, preocupados tan sólo por el chisme frívolo o el infundio de última hora, se aprovechan del escabel de unos partidos que dan sangre sobrada en los campos, para, sin exponer nada, sin acordarse de los que caen ni de los que luchan, vivir alegremente.

Aquellos los primeros, sólo dar su nombre para que su madre sepa cuándo han caído, o para dejarlo prendido en la lápida humilde que los cubra.

Estos, los de retaguardia, sueñan con oropeles, cargos y vanaglorias: con que su nombre suene; con dejarlo grabado en la tinta fresca del diario.

Hay dos guerras, y no debía haber más que una: la de las trincheras, donde sólo se piensa en España.

(De "La Voz de España".)

## NORMA

Se hablaba de justicia en esos tiempos que han sido, precisamente, la más formidable fuente de experiencias que alimentó nuestras puras convicciones.

Se hablaba de justicia con frenesí, con delirio. Era loca vehemencia las invocaciones a la Justicia, mientras el fiel de la balanza estaba desquiciado, andaba de acá para allá dando saltos de canguro.

A esto vamos nosotros directamente. La Justicia será inextinguible y en ella será donde man-

tendremos, con rectitud insobornable, la verdadera igualdad.

Ni la posición social, ni la económica --que hasta ahora han venido siendo subterfugios que burlaron la penitencia del pecador-- serán el nacional-sindicalismo virtudes que logren equivaler la acción inflexible de la Justicia, de esa Justicia vertical, única y primera, que nosotros pondremos en su verdadero sitio. En esto no valen, para nosotros, oscilaciones. Una justicia que oscila entra en el campo de la duda, de la debilidad, del soborno o de la incompetencia.

## Educación espiritual

Educación es conducir; llevar por el camino de la vida cuerpos con alma, que estén provistos de las esencias indispensables para formar en conjunto una unidad de disciplina y de amor hacia un fin único: la Patria. En la educación de un hombre hay dos fases idénticas, pero diferenciables: formación del espíritu y del cuerpo. El primero ha de ser tan fuerte como el segundo y si se quiere que el hombre lo sea efectivamente, éste ha de llevar un espíritu capaz de creer, sentir y obedecer. Tiene que saber elevar los ojos hacia el cielo seguro en su fé hacia a Dios; tiene que preocuparse de los problemas de la sensibilidad única, para sentirse vejado por todos los ataques que a sus hermanos les hagan los que no pueden serlo, y llevará con su sentimiento emociones de poeta y de héroe; tiene que saber obedecer para no salirse de las normas necesarias al funcionamiento de la Patria y poder llegar a la consecución del Imperio, con obediencia de soldado; con obediencia ciega, que grabe en su conciencia, la idea de que la muerte entre los hombres de fé, es solamente considerada como un acto de servicio, de que la vida en sí no tiene más valor que el de poder ofrecerla a la Patria.

Sin una rigurosa, basada en la disciplina conducción, no se puede conseguir la fuerza y la unidad del espíritu nacional, del espíritu que llevó a Colón en pos de un Nuevo Mundo entre combates españoles, del que llevó Carlos I a Pavia, del que guió a Felipe II. La verdadera unidad espiritual tiene un fundamento religioso, un fundamento divino que nosotros nos encontramos en la tradición de nuestra España, y que vemos grabado en la Cruz que preside el sueño de Isabel y Fernando, que duermen cobijados bajo el águila, que con las alas extendidas se paró frente a ellos de centinela ante la Historia.

El espíritu de nuestra raza siempre ha tenido rasgos de sensibilidad y de disciplina, de sabor rancio; Garcilaso de la Vega y Alonso de Ercilla y Zúñigaz, manejan la espada y la pluma como soldados y poetas; sienten las inquietudes de su época y de su España, como nosotros la sentimos como nuestra condición espiritual hará que la sientan todos los españoles.

El espíritu de la raza, nos lo habían prendido robar unos enemigos del mundo que querían crear una norma internacionalista nacida, entre las conciencias frías de unos hijos de la estepa, que lanzaban la ofensa de su barbarie, escudada en la careta de "una libertad de espíritu"

Indisciplina espiritual de "intelectuales" caprichosos, que tenían como norma formadora, la pirueta en el saber, y la negación del sentimiento religioso como base de unidad.

Sus sentimientos eran, los de unos egoístas que se habían vendido porque no habían sido convencidos porque agitaban como bandera su labor autodidáctica, que en sí es desorden y egocentrismo, que en sí es negación espiritual. El espíritu no se hace a sí mismo, se forma con fe, sentimiento y disciplina.

Así únicamente se dará al cuerpo fuerte, un espíritu fuerte, que en unión con los de otros forme un espíritu nacional, único.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## La marcha hacia el mañana

Las doctrinas disolventes, anti-patrióticas y engendradoras de monstruos, en un plazo relativamente corto serán extirpadas totalmente del glorioso suelo hispano.

Los hombres, no. Las caricaturas de hombres de las bandas marxistas y los profesionales del crimen y del atraco de la F. A. I. seres de mentalidad degenerada, filios exponentes de la bestialidad y el salvajismo, reptiles sedientos de sangre, nunca más volverán a rasgar con sus uñas inmundas los gajones de oro de nuestra España.

En esos cerebros descompuestos, llenos de ambiciones, sólo podían albergar la idea, de que el pueblo Español, tan amante de la independencia de su suelo, rasgase el más característico de su tradición, se sometería cobardemente, a las cadenas viles de los bandoleros moscovitas.

En los días ya próximos, en que el bravo Ejército español y las cinco flechas de Falange Española de las Jons., restablezcan la paz en nuestra amada patria, haciendo desaparecer la tristeza en la fisonomía de la sociedad española, adquirida un 14 de Abril, un nuevo sol empezará a inundar de gloria las futuras páginas de nuestra historia.

Desgraciadamente, todavía se ven a muchos grandes "estadísticos" de veladores de cafés, especialistas en la murmuración y el cotilleo que no han tenido el suficiente corazón de comprender que en España ha empezado a Amanecer, y un nuevo camino se va a emprender ligado con la tradición gloriosa de nuestros antepasados. Esos actores principales de la comedia trágica de los "intereses creados", estatuas de bronce ridículas por un pasado que no ha de volver, ya comprenderán que los pedestales donde se apoyaban para realizar su política de camuflaje, han sido derribados por el empuje de las fuerzas salvadoras de España. "Esos" seres sembradores de veneno interrumpan de toda sana labor que trabajan en las cloacas de su egoísmo y que poniendo en juego sus influencias cacofónicas interrumpen toda sana labor de desarrollo económico y verdadera educación ciudadana, ya comprenderán, porque los hechos se lo han de demostrar, que las Cinco Flechas de Falange Española de las Jons., foco de luminosidad grandiosa, va a llenar de luz las cuevas inmundas del egoísmo personal y del chamusqueo político para que reine entre todos los hombres la cordialidad y la fraternidad que ha de presidir siempre todas sus relaciones.

El programa de justicia social, de verdadera humanismo de Falange Española, es á profusamente lleno de cristianismo, de verdadero cristianismo. Por lo tanto a nadie le ha de caer de sorpresa, que como aquel Mártir de Galilea, P. E. expulse de los templos a aquellos que de los monumentos del catolicismo quieren hacer un escudo de su autismo egoísta.

¡Arriba España!  
F. ORTIZ MATA  
(Obrero falangista)

# VEINTINUEVE DE OCTUBRE 1933



## Discurso pronunciado en el Teatro de la Comedia, de Madrid, en el acto inicial de la Falange, por el Jefe Nacional JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA

### Razón y voluntad

Nada de un párrafo de gracias Escuetamente, gracias, como corresponde al laconismo militar de nuestro estilo.

Cuando en marzo de 1762 un hombre nefasto, que se llamaba Juan Jacobo Rousseau, publicó «El contrato social», dejó de ser la verdad política una entidad permanente. Antes, en otras épocas más profundas, los Estados, que eran ejecutores de misiones históricas, tenían inscritas sobre sus frentes, y aun sobre los astros, la justicia y la verdad. Juan Jacobo Rousseau vino a decirnos que la justicia y la verdad no eran categorías permanentes de razón, sino que eran en cada instante decisiones de voluntad.

Juan Jacobo Rousseau suponía que el conjunto de los que vivimos un pueblo tiene un alma superior, de jerarquía diferente a cada una de nuestras almas, y que ese yo superior está dotado de una voluntad infalible, capaz de definir en cada instante lo justo y lo injusto, el bien y el mal. Y como esa voluntad colectiva, esa voluntad soberana sólo se expresa por medio del sufragio—conjetura de los más que triunfa sobre la de los menos en la adivinación de la voluntad superior—, venía a resultar que el sufragio, esa farsa de las papeletas entradas en una urna de cristal, tenía la virtud de decirnos en cada instante si Dios existía o no existía; si la verdad era la verdad o no era la verdad, si la Patria debía permanecer o si era mejor que en un momento se suicidase.

### El Estado liberal

Como el Estado liberal fué un servidor de esa doctrina, vino a constituirse, no ya en el ejecutor resuelto de los destinos patrios, sino en el espectador de las luchas electorales. Para el Estado liberal sólo era lo importante que en las mesas de votación hubiera sentado un determinado número de señores; que las elecciones empezaran a las ocho y acabaran a las cuatro; que no se rompieran las urnas, cuando el ser rotas es el más noble destino de todas las urnas. Después, a respetar tranquilamente lo que de las urnas saliera, como si a él no le importase nada. Es decir, que los gobernantes liberales no creían ni siquiera en su misión propia; no creían que ellos mismos estuviesen allí cumpliendo un respetable deber, sino que todo el que pensara lo contrario y se propusiera asaltar el Estado, por las buenas o por las malas, tenía igual derecho a decirlo y a intentarlo que los guardianes del Estado mismo a defenderlo.

De ahí vino el sistema democrático, que es, en primer lugar, el más ruinoso sistema de derroche de energías. Un hombre dotado para la altísima función de gobernar, que es tal vez la más noble de las funciones humanas, tenía que dedicar el 80, el 90, el 95 por ciento de su energía a sustanciar reclamaciones formularias, a hacer propaganda electoral, a dormir en los escaños del Congreso, a adular a los electores, a aguantar sus impertinencias, porque de los electores iba a recibir el Poder; a soportar humillaciones y vejámenes de los que precisamente, por la función casi divina de gobernar, estaban llamados a obedecerle; y si después de todo eso le quedaba un sobrante de algunas horas en la madrugada o de algunos minutos robados a un descanso intranquilo, en ese mínimo sobrante es cuando el hombre dotado para gobernar podía pensar seriamente en las funciones sustantivas de Gobierno.

Vino después la pérdida de la unidad espiritual de los pueblos, porque como el sistema funcionaba sobre el logro de las mayorías, todo aquel que aspiraba a ganar el sistema tenía que procurarse la mayoría de los sufragios. Y tenía que procurárselos robándolos, si era preciso, a los otros partidos; y para ello no tenía que vacilar en calumniarlos, en verter sobre ellos las peores injurias, en faltar deliberadamente a la verdad, en no desperdiciar un solo resorte de mentira y de envilecimiento. Y así, siendo la fraternidad uno de los postulados que el Estado liberal nos mostraba en su frontispicio, no hubo nunca situación de vida colectiva donde los hombres injuriados, enemigos unos de otros, se sintieran menos hermanos que en la vida turbulenta y desagradable del Estado liberal.

Y por último, el Estado liberal vino a depararnos la esclavitud económica, porque a los obreros, con trágico sarcasmo, se les decía: «Sois libres de trabajar lo que queráis; nadie puede compeleros a que aceptéis unas u otras condiciones; ahora bien: como nosotros somos los ricos, os ofrecemos las condiciones que nos parecen; vosotros ciudadanos libres, si no queréis, no estáis obligados a aceptarlas; pero vosotros, ciudadanos pobres, si no aceptáis las condiciones que nosotros os imponemos, moriréis de hambre, rodeados de la máxima dignidad liberal.» Y así veríais cómo en los países donde se ha llegado a tener Parlamentos más brillantes e instituciones democráticas más finas, no teníais más que separaros unos cientos de metros de los barrios lujosos para encontraros con tugurios infectos, donde vivían hacinados los obreros y sus familias, en un límite de decoro casi infrahumano. Y os encontraríais trabajadores de los campos que de sol a sol se doblaban sobre la tierra, abrasadas las costillas, y que ganaban en todo el año, gracias al libre juego de la economía liberal, setenta u ochenta jornales de tres pesetas.

### El socialismo

Por eso tuvo que nacer, y fué justo en su nacimiento (nosotros no recatamos ninguna verdad) el socialismo. Los obreros tuvieron que defenderse contra aquel sistema, que sólo les daba promesas de derechos, pero que no se cuidaba de proporcionarles una vida justa.

Ahora, que el socialismo, que fué una reacción legítima contra aquella esclavitud liberal, vino a descarriarse, porque

dió, primero, en la interpretación materialista de la vida y de la historia; segundo, en un sentido de represalia; tercero, en una proclamación del dogma de la lucha de clases.

El socialismo, sobre todo el socialismo que construyeron impesibles, en la frialdad de sus gabinetes, los apóstoles socialistas, en quienes creen los pobres obreros, y que ya nos ha descubierto tal cómo eran Alfonso y García Valdecasas; el socialismo, así entendido no ve en la historia sino un juego de resortes económicos: lo espiritual se suprime; la Religión es un opio del pueblo; la Patria es un mito para explotar a los desgraciados. Todo esto dice el socialismo. No hay más que producción, organización económica. Así es que los obreros tienen que estrujar bien sus almas para que no quede dentro de ellas la menor gota de espiritualidad.

No aspira el socialismo a restablecer una justicia social rota por el mal funcionamiento de los Estados liberales, sino que aspira a la represalia; aspira a llegar en la injusticia a tantos grados más allá cuanto más acá llegaran en la injusticia los sistemas liberales.

Por último, el socialismo proclama el dogma monstruoso de la lucha de clases; proclama el dogma de que las luchas entre las clases son indispensables, y se producen naturalmente en la vida, porque no puede haber nunca nada que las aplaque. Y el socialismo, que vino a ser una crítica justa del liberalismo económico, nos trajo, por otro camino, lo mismo que el liberalismo económico: la disgregación, el odio, la separación, el olvido de todo vínculo de hermandad y de solidaridad entre los hombres.

«¡Dios, qué buen vasallo si oviera buen señor!»

Así resulta que cuando nosotros, los hombres de nuestra generación, abrimos los ojos, nos encontramos con un mundo en ruina moral, un mundo escindido en toda suerte de diferencia; y por lo que nos toca de cerca, nos encontramos una España en ruina moral, una España dividida por todos los odios y por todas las pugnas. Y así, nosotros hemos tenido que llorar en el fondo de nuestra alma cuando recorriamos los pueblos de esta España maravillosa; esos pueblos, en donde todavía, bajo la capa más humilde, se descubren gentes dotadas de una elegancia rústica que no tiene un gesto excesivo ni una palabra ociosa, gentes que viven sobre una tierra seca en apariencia, con sequedad exterior; pero que nos asombra con la fecundidad que estalla en el triunfo de los pámpanos y de los trigos. Cuando recorriamos esas tierras y veíamos esas gentes, y las sabíamos torturadas por pequeños caciques, olvidadas por todos los grupos, divididas, envenenadas por predicaciones tortuosas, teníamos que pensar de todo ese pueblo lo que él mismo cantaba del Cid al verle errar por campos de Castilla, desterrado de Burgos.

«¡Dios, qué buen vasallo si oviera buen señor!»

Eso venimos a encontrar nosotros en el movimiento que empieza en este día: ese legítimo señor de España; pero un señor como el de San Francisco de Borja, un señor que no se nos muera. Y para que no se nos muera ha de ser un señor que no sea al propio tiempo esclavo de un interés de grupo ni de un interés de clase.

### Ni derecha ni izquierda

El movimiento de hoy, que no es de partido, sino que es un movimiento, casi podríamos decir un antipartido, sépase desde ahora, no es de derechas ni de izquierdas. Porque en el fondo la derecha es la aspiración a mantener una organización económica aunque sea injusta, y la izquierda es en el fondo el deseo de subvertir una organización económica, aunque al subvertirla se arrastren muchas cosas buenas. Luego esto se decora en unos y otros con una serie de consideraciones espirituales. Sepan todos los que nos escuchan de buena fé que esas consideraciones espirituales caben todas en nuestro movimiento; pero que nuestro movimiento por nada atará sus destinos al interés de grupo o al interés de clase que anida bajo la división superficial en derechas e izquierdas.

La Patria es una unidad total que la integran todos los individuos y todas las clases; la Patria no puede estar en manos de la clase más fuerte ni del partido mejor organizado. La Patria es una síntesis trascendente, una síntesis indivisible, con fines propios que cumplir; y nosotros lo que queremos es que el movimiento de este día y el estado que cree, sea el instrumento eficaz, autoritario, al servicio de una unidad indiscutible, de esa unidad permanente, de esa unidad irrevocable que se llama patria.

### En vez de programa, sentido

Y con eso ya tenemos todo el motor de nuestros actos futuros y de nuestra conducta presente, porque nosotros seríamos un partido más si viniéramos a enunciar un programa de soluciones concretas. Tales programas tiene la ventaja de que nunca se cumplen. En cambio, cuando se tiene un sentido permanente ante la historia y ante la vida, ese propio sentido nos da las soluciones ante lo concreto, como el amor nos dice en qué casos debemos reñir y en qué casos nos debemos abrazar, sin que un verdadero amor tenga hecho un mínimo programa de abrazos y de riñas.

He aquí lo que exige nuestro sentido total de la Patria y del Estado que ha de servirle.

Que todos los pueblos de España, por diversos que sean, se sientan armonizados en una irrevocable unidad de destino.

Que desaparezcan los partidos políticos. Nadie ha nacido nunca miembro de un partido político; en cambio, nacemos todos miembros de una familia; somos todos vecinos de un

Municipio; nos afanamos todos en el ejercicio de un trabajo. Pues si esas son nuestras unidades naturales, si la familia y el Municipio y la corporación es en lo que de veras vivimos, ¿para qué necesitamos del instrumento intermediario y pernicioso de los partidos políticos, que para unirnos en grupos artificiales empiezan por desunirnos en nuestras realidades auténticas?

Queremos menos palabrería liberal y más respeto a la libertad profunda del hombre. Porque sólo se respeta la libertad del hombre cuando se le estima, como nosotros le estimamos, portador de valores eternos; cuando se le estima en voltura corporal de un alma, que es capaz de salvarse y de condenarse. Sólo cuando al hombre se le considera así se puede decir que se respeta de veras su libertad, y más todavía si esa libertad se conjuga, como nosotros pretendemos, en un sistema de autoridad, de jerarquía y de orden.

Queremos que todos se sientan miembros de una comunidad seria y completa; es decir, que las funciones que realizar son muchas: unos, con el trabajo manual; otros, con el trabajo del espíritu, algunos, con un magisterio de costumbres y de refinamientos. Pero que en una comunidad tal como la que nosotros apetecemos, sépase desde ahora, no debe haber convidados ni debe haber zánganos.

Queremos que no se canten derechos individuales de los que no pueden cumplirse nunca en casa de los familiares, sino que se dé a todo hombre, a todo miembro de la comunidad política, por el hecho de serlo, la manera de ganarse con su trabajo una vida humana, justa y digna.

Queremos que el espíritu religioso, clave de los mejores arcos de nuestra Historia, sea respetado y amparado como merece, sin que por eso el Estado se inmiscuya en funciones que no le son propias, ni comparta—como lo hacía, tal vez por otros intereses que los de la verdadera religión—funciones que sí le corresponde realizar por sí mismo.

Queremos que España recobre resultadamente el sentido universal de su cultura y de su historia.

Y queremos, por último, que si esto ha de lograrse en algún caso por la violencia, no nos detengamos ante la violencia. Porque ¿quién ha dicho—al hablar de «todo, menos la violencia»—que la suprema jerarquía de los valores morales reside en la amabilidad? ¿Quién ha dicho que cuando insultan nuestros sentimientos, antes que reaccionar como hombres, estamos obligados a ser amables? Bien está, sí, la dialéctica como primer instrumento de comunicación. Pero no hay más dialéctica admisible que la dialéctica de los puños y de las pistolas cuando se ofende a la justicia o a la Patria.

Esto es lo que pensamos nosotros del Estado futuro, que hemos de afanarnos en edificar.

### Un modo de ser

Pero nuestro movimiento no estaría del todo entendido si se creyera que es una manera de pensar tan sólo; no es una manera de pensar; es una manera de ser. No debemos proponernos sólo la construcción, la arquitectura política. Tenemos que adoptar, ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana, profunda y completa. Esa actitud es el espíritu de servicio y de sacrificio, el sentido ascético y militar de la vida. Así, pues, no imagine nadie que aquí se recluta para ofrecer prebendas; no imagine nadie que aquí nos reunimos para defender privilegios. Yo quisiera que este micrófono que tengo delante llevara mi voz hasta los últimos rincones de los hogares obreros, para decirles: sí, nosotros llevamos corbata; sí, de nosotros podéis decir que somos señoritos. Pero traemos el espíritu de lucha precisamente por aquello que no nos interesa como señoritos; venimos a luchar por que a muchos de nuestras clases se les impongan sacrificios duros y justos, y venimos a luchar por que un Estado totalitario alcance con sus bienes lo mismo a los poderosos que a los humildes. Y así somos, porque así lo fueron siempre en la historia los señoritos de España. Así lograron alcanzar la jerarquía verdadera de señores, porque en tierras lejanas, y en nuestra Patria misma, supieron arrostrar la muerte y cargar con las misiones más duras, por aquello que precisamente como a tales señoritos no les importaba nada.

### Arma al brazo, bajo las estrellas

Yo creo que está a'zada la bandera. Ahora vamos a defenderla, alegremente, poéticamente. Porque hay algunos que frente a la marcha de la revolución, creen que para aunar voluntades conviene ofrecer las soluciones más tivas; creen que se debe ocultar en la propaganda todo lo que pueda despertar una emoción o señalar una actitud enérgica y extrema. ¡Qué equivocación! A los pueblos no los han movido nunca más que los poetas, y ¡ay del que no sepa levantar, frente a la poesía que destruye, la poesía que promete!

En un movimiento poético, nosotros levantaremos este fervoroso afán de España; nosotros nos sacrificaremos, nosotros renunciaremos, y de nosotros será el triunfo, triunfo que ¿para qué os lo voy a decir? no vamos a lograr en las elecciones próximas. En estas elecciones votad todos lo que os parezca menos malo. Pero no saldrá de ahí nuestra España, ni está ahí nuestro marco. Eso es una atmósfera turbia ya cansada, como de taberna al final de una noche crapulosa. No está ahí nuestro sitio. Yo creo, sí, que soy candidato; pero lo soy sin fé y sin respeto. Y esto lo digo ahora, cuando ello puede hacer que se me retraigan todos los votos. No me importa nada. Nosotros no vamos a ir a disputar a los habituales los restos desahogados de un banquete sucio. Nuestro sitio está fuera, aunque tal vez transitemos, de paso, por el otro. Nuestro sitio está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo, y en lo alto, las estrellas. Que sigan los demás con sus festines. Nosotros, fuera, en vigilia tensa, fervorosa y segura, y presentimos el amanecer en la alegría de nuestras entrañas.

# VIDA LOCAL

## Cinema Rábida

PARA HOY 29 DE OCTUBRE

Los camaradas de Prensa y Propaganda visitaron en Sevilla al señor Nuchera, gerente de la Casa cinematográfica Fox para adquirir las películas que figurarán en la sesión de cine falangista que el día 29, desde las 4 de la tarde a las 11 de la noche, se dará en el Cinema Rábida, amablemente cedido por la empresa Sánchez Ramada. Se consiguió de la Fox, un Noticiero formado por una recopilación de motivos fascistas alemanes e italianos que figuran en numerosos Noticieros de dicha marca, a más del film de aviación "El Brindis de la Muerte" que con otra película formará el programa.

Damos las más expresivas gracias a la Casa Fox y a su gerente Sr. Nuchera por haber cedido los derechos de dicho film y darnos toda clase de facilidades en la selección y recopiliación de las diferentes partes de que consta el Noticiero.

### CONTENIDO DEL NOTICARIO FOX MOVIE TONE NÚMERO ESPECIAL

El Duce pasa revista a la Policía romana.

### LOS CRUCES DE FUEGO

En París desfilan las agrupaciones: Cruces de Fuego.

### LA ESCUADRILLA RICHTHFEN

Los primeros frutos del renacimiento alemán cristalizan en el notable incremento de la aviación; aquí vemos a la escuadrilla de caza que lleva el nombre del capitán Richthfen.

### EL LITIGIO ITALO-ETIOPE

El hijo de Mussolini embarca.—En el puerto de Nápoles las tropas embarcan en el "Saturnia" en el que van los hijos del Duce, Vittorio, teniente, y Bruno, sargento, con el Conde Ciano, yerno de Mussolini; todos ellos voluntarios aviadores en las tropas que salen para África.

### ATLETISMO Y DEPORTES

Ante 40.000 espectadores se celebra en Berlín el campeonato internacional de atletismo en el que intervienen, Alemania, Suecia, Hungría, Japón e Italia.

### CEREMONIAS ALEMANAS

En el monumento de Tannenberg, con asistencia del Gobierno, se verifica el solemne traslado de los restos del Mariscal Hindenburg.

La fiesta de la recolección en el Bueckeberg.—Un millón de campesinos se congregan en el Bueckeberg (Alemania) ante el Fuhrer Hitler y el Gobierno alemán, para asistir a la anual fiesta de acción de gracias por el buen resultado de la recolección.

EL CONFLICTO EN EL RESTO DEL MUNDO.

En Roma 20.000 oficiales fascistas se congregan ante el monumento del soldado desconocido y renueva el juramento de su lealtad al Duce.

Del Brasil Barcelona procedentes del Legación vulturarios sudamericanos, y con ellos Marconi que va a ponerse al servicio de su patria.

### CAENETES DE ANTAÑO

En el Alcázar de Toledo se reune la 14 promoción de Infantería a la que pertenece el general Franco, quien es recibido por sus compañeros de promoción.

El general pronuncia un vibrante discurso antes de entregar sendas placas de plata a los tenientes coroneles Yagüe, Rueda y comandante Manso.

### ALEMANIA IZA SU NUEVA BANDERA

La guarnición de Postdam, cerca de Berlín, es revistada por el ministro de la Guerra alemán general Von Blomberg, con motivo del juramento de los nuevos reclutas a la bandera designada por Hitler como enseña del Reich. Ante la nueva bandera izada por primera vez, el coronel pronuncia la fórmula del juramento.

### ESPAÑA ANTE LA OLIMPIADA

Equipo militar Español de Pentathlon que asistirá a la Olimpiada de Berlín. Los forman los oficiales: Revuelta, Rivera, Inglés, Pérez Caballero, Doval, Ferrer y Tortosa, bajo el mando del capitán González.

### LA FUERZA AEREA ALEMANA

La reconstitución de la aviación militar del Reich constituye uno de los primordiales objetivos del rearme alemán.

### TERCER ANIVERSARIO NAZI

El 30 de enero se ha cumplido en Alemania tres años de la subida al Poder del Nacionalsocialismo.

### FUNDACION Y CONSERVACION

El señor Mussolini inicia la fundación de la Ciudad de Agrilia.

### Monumentos romanos

En Italia presenciamos el repaso del monumento del Rey Víctor Manuel.

### FIESTA DEL TRABAJO EN BERLIN

Commemoración del primero de Mayo en Berlín.

## Cruz Roja Española

Segunda relación de objetos recibidos por iniciativa del Excmo. Sr. Gobernador Civil.

Dña Alejandra Ibáñez viuda de López, una colcha, dos sábanas, dos fundas, una manta.

Dña María Luisa G. de Bannuel, una colcha, dos sábanas, una funda, y seis toallas.

Dña Soledad Marchena de M. Vázquez, dos sábanas y una colcha.

Don Félix García Ruiz, dos mantas y dos sábanas.

Dña Florentina González de Orta, dos sábanas, dos fundas y una colcha.

Dña Dolores López de Mora, dos sábanas, dos fundas y una colcha.

Dña Trinidad Carrasco de Vázquez, una manta.

Dña Luisa Barrero, una colcha.

Dña Amelia Ugarte de G. Ramos, ocho sábanas, cuatro fundas y cuatro mantas.

## CINEMA PARK

Hoy desde las SEIS de la tarde **YO TU Y ELLA**

HABLADA EN ESPAÑOL ES UNA PELICULA QUE NOS PRESENTA UN PROBLEMA CONYUGAL

Cuando la esposa se encuentra con su rival, el marido pasa un mal rato y si no que se lo preguntan a LUIS ALONSO, que tiene a su cargo el principal papel masculino

**YO TU Y ELLA**

Bella y romántica película hispana, que pone de manifiesto las complicaciones que ocurren cuando el esposo se enamora de otra mujer y las artes de que se vale la esposa para volver al redil a su descaerido marido.

En el reparto figuran artistas tan destacados como **CATALINA BARCENA**

**LUIS ALONSO**  
**ROSITA MORENO**  
**MONA MARIS**  
**VALENTIN PAREJA**  
**JULIO PEÑA**  
**ROMUALDO TIRADO**

**ROSITA GRANADA**  
Preferencia, 0,55.  
(Incluido el timbre benéfico).

Mañana Joan Crawford en **YO VIVO MI VIDA** en español.

1 sábado Boris Karloff y Bela Lugosi en la espeluznante y terrorífica película en español.

**EL CUERVO**

## Fases

"El almacén de viveres, está vacío de existencias y, por lo tanto, no puede mandarse comestibles a los soldados" — palabras del gobernador civil y militar ante los periodistas, al resaltar que se tiene en olvido a los que luchan en los frentes por la salvación de España.

Señor gobernador: El almacén de viveres, respecto a existencias, está a tono con el corazón de algunos paniaguados de la Fortuna en cuanto a conciencia. Pasó la tormenta marxista y renació para ellos la tranquilidad. Ya no temen ni que se les pierda en la calle la cartera porque están seguros de que la recuperan. Que para eso vivimos ahora en una sociedad decente; para eso y para que ellos conserven y aumenten sus privilegios...

Si cada uno de los pudientes diera lo que en ley de Dios debe dar; si no contribuyeran más que aunque fuera con la cantidad de lo que les corresponde, según sus disponibilidades económicas, ni el almacén de viveres estaría vacío ni la suscripción patriótica estaría todavía a la altura en que se halla ni habría que pasar por la vergüenza de hablar y escribir sobre estas cosas. Porque no le quepa duda, señor gobernador, la vergüenza es para quienes tienen que sacar a la vindicta pública estos "gestos" de los que creen que no deben nada al movimiento salvador, entendiéndolo que sus haciendas, con sus egoísmos, son España.

De tal manera son de "agarrados" a LO SUYO, que se ciegan y no obran ni por instinto de conservación. Pero como España y sus defensores están tan por encima de estas miserias, habrá que hacerlos "caer de su peso."

BEYDECE

## LETRAS DE LUTO

### Ha muerto Rafael Bravo Gómez

Claros tiempos aquellos de la niñez que íbamos a la Escuela con nuestra blusa limpia y zapatos duros. Años infantiles de preocupaciones rosas. Entre aquellos los crios que estudiábamos riendo y rezábamos cantando estaba Rafael Bravo Gómez, inteligente y simpático. Recuerdo que su talento despierto se manifestaba siempre. Un día, por cierto, tendríamos nuestros buenos siete años, asombró a toda la clase por saber escribir correctamente las tres combinaciones clásicas gramaticales en ortografía de la "a" y la "i", en aquel ejemplo que decía "Ahí hay un hombre que dice ay."

Ganó muchos puestos en la clase y siguió ganándonos en la vida y nosotros nos alegrábamos al verlo, desde nuestras rutinas, su bir.

Pero un día aquella exclamación de dolor que dió el hombre del ejemplo, hubimos de dar la nosotros con el sentir de su muerte.

Hemos perdido un buen amigo de niñez que era dos veces bravo; en apellido y como militar español. Murió por España una, grande y libre.

Dios te acogió en su reino, amigo Rafael. Bien sabes que lo han sentido aquellos niños que ya empiezan a hacerse viejos.

## «29 de Octubre»

Hoy la FALANGE celebrará jubilosamente en todo el territorio de la Patria redimida esta fecha gloriosa en que la voz de nuestro Jefe Nacional José Antonio Primo de Rivera inició la era de la reconquista de España.  
¡ARRIBA ESPAÑA!

## Junta reguladora de importación y exportación

### ZONA SUR

#### AVISO AL PUBLICO

Las solicitudes de autorización de importación y exportación se dirigirán a esta Junta por mediación de los organismos indicados en el Bando de creación de la misma (28 de septiembre de 1936.)

En estas solicitudes se indicarán el precio de compra y el de venta en pesetas, así como todo lo referente a Aduanas por donde deban entrar o salir los productos, nacionalidad de los buques y puntos de procedencia o destino de los países extranjeros, procedencia y destino en España y cantidades.

El Intendente General  
Presidente

Felipe Sánchez Navarro

#### AVISO A TODOS LOS PRODUCTORES, IMPORTADORES, ALMACENISTAS, COMERCIANTES Y EXPORTADORES

Cumplimentando el artículo 10 del Bando de 28 de septiembre de 1936 ("Boletín Oficial" número 245) que creó esta Junta, se pone en conocimiento del público que los afectados por el presente aviso, deberán enviar los datos que a continuación se detallan, antes del día 5 del mes de noviembre próximo.

Esperando que al ser remitido con la veracidad y puntualidad requeridas, no será preciso aplicar con toda la firmeza necesaria el artículo 11 del citado Bando.

Sevilla 20 de octubre de 1936.

El Intendente General  
Presidente,

Felipe Sánchez Navarro

#### PRODUCTORES

Primero.—Declaración jurada de existencias en el día primero de noviembre.

Segundo.—Idem id. de producción en el mes anterior, a enviar antes del 5 del siguiente, empezando en octubre.

Tercero.—Idem id. de cantidad vendida en el mes anterior a enviar antes del 5 del siguiente (empezando en octubre.)

Cuarto.—Idem id. de producción normal mensual o por campañas hasta Julio.

Quinto.—Idem id. de capacidad máxima de producción mensual.

Sexto.—Idem id. de Volumen normal de ventas, mensual o por campañas, importe y precios hasta Julio.

Séptimo.—Idem id. de zonas o países normales de venta hasta Julio.

Octavo.—Idem id. normal de volumen que calculen podrán vender actualmente.

Para los efectos de declaración e informes acerca de materias primas nacionales serán considerados como consumidores, como importadores para las extranjeras y para los efectos de ventas al extranjero serán considerados como exportadores.

#### IMPORTADORES

Primero.—Declaración jurada de existencias en primero de noviembre.

Segundo.—Idem id. de países de donde importaban hasta Julio, volumen mensual, importe y precios de cada país.

Tercero.—Información sobre los países de donde actualmente pudieran importarse y precios de cada país.

Cuarto.—Declaración jurada del volumen normal mensual de ventas, importe y precio hasta Julio.

Quinto.—Idem id. de zonas normales de ventas, anterior a Julio, volumen mensual, importe y precios.

#### ALMACENISTAS

Primero.—Declaración jurada de existencias en primero de noviembre.

Segundo.—Idem id. de zonas normales de ventas hasta Julio.

Tercero.—Idem id. de volumen mensual normal de ventas, anterior a Julio, importe y precios.

Cuarto.—Declaración no jurada de volumen de ventas que estimen podrán hacer mensualmente en las actuales circunstancias.

Quinto.—Declaración jurada de existencias en primero de cada mes a enviar antes del día 5

Para los efectos de informes y declaraciones serán considerados como consumidores si las materias compradas son nacionales, importadores si las compran en el extranjero y exportadores si las venden fuera de España.

#### CONSUMIDORES

Primero.—Declaración jurada de existencias en primero de noviembre.

Segundo.—Declaración jurada de materias que necesitan mensualmente en las circunstancias actuales. Con esta declaración enviarán un informe indicando los centros habituales de abastecimiento y los posibles proveedores nacionales, con los precios correspondientes.

Tercero.—Declaración jurada de materias que necesitaban mensualmente hasta Julio.

Cuarto.—Declaración jurada de materias consumidas mensualmente a enviar antes del 5 de cada mes.

#### EXPORTADORES

Primero.—Declaración jurada de existencias.

Segundo.—Idem id. de países a donde exportaban normalmente, volumen, importe y precio correspondiente a cada país.

Tercero.—Información mensual de precios en los mercados exteriores, prescribiendo la tendencia de cada uno.

Cuarto.—Declaración jurada mensual de exportaciones, a comunicar antes del día 5 de cada mes.

### Orden de la Jefatura Local de Milicias de F. E. de las J. O. N. S

Se pone en conocimiento de todos los milicianos de la Primera Filia de la capital, se presenten uniformados a las nueve de la mañana del día 29 en el cuartel de Mora Claros, vistiendo de uniforme, para asistir a la misma de campaña.

El Jefe de Milicias  
**MANUEL CASTILLO**

### Manifestaciones del Gobernador civil y militar, Sr. Haro

### Da cuenta de la marcha a Talavera del doctor Dorrnsoro

Al recibir ayer tarde a los periodistas, a la hora acostumbrada, el gobernador civil y militar señor Haro, los informadores le preguntaron sobre la marcha al Hospital de Talavera del capitán médico don Andrés Dorrnsoro.

El gobernador nos dijo que se resignaba a perder tan excelente militar y cirujano, pero que sería por breve plazo, pues dentro de unos quince días regresaría a Huelva para seguir prestando sus valiosos servicios, que como cirujano viene haciendo a favor de nuestra causa.

### AYUNTAMIENTO

#### Manifestaciones del gestor señor Carballo

Al personarnos hoy en la Alameda, el Gestor don Urbano Carballo nos dijo que por favor rogaba a todo el vecindario de Huelva en general, que procurara ayudarle en el asunto de la limpieza, haciendo la de las aceras lo más impronible al objeto de que estas estén ya barridas antes de que pasen los carros de la limpieza pública, evitándose así que en las calles pueda quedar el menor resto de basura. De pues de hecho el servicio de los referidos carros.

Nos agregó que quien así no lo hiciera, se le aplicaría la multa correspondiente pues Huelva no era digna de que siguiera tan abandonada, bajo este aspecto, como lo ha estado hasta ahora.

## A los Camaradas Jefes Locales de Falange Española

Siendo nuestra organización un todo, encuadrado en fundamentos de carácter totalitarios, es ya histórico, y seguro estamos del triunfo de nuestros ideales desde el momento de su puesta en práctica con el sentido imperativo y totalista que nos define.

También sabemos que fracasaremos como de intentarse una implantación parcial de principios que no pueden ser parciales en todo.

Por ello te ordeno que:

1.º—Prestes absoluta ayuda y facilites la labor de la Comisión Militar que como Delegada Gubernativa modifica o ratifica las Gestoras.

2.º—Ayudes desde fuera sin tomar parte en la Gestora caso de no tener Falange Española representación mayoritaria absoluta y ser el presidente Camarada nuestro.

Cumplid estas órdenes.

Un saludo Nacional-Sindicalista.

El Jefe de la Secretaría  
Política.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## Falange Española de las J. O. N. S.

### SECRETARIA TECNICA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que pertenecen a las Juntas técnicas dependientes de esta Secretaría que deberán encontrarse a las diez de la mañana del día 29 en el cuartel de Mora Claros, vistiendo de uniforme, para asistir a la misma de campaña.

El Jefe de la Secretaría  
Técnica

## AUDIENCIA

### SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Del Juzgado de Huelva contra Pascual García Urbano, por hurto.

Del mismo Juzgado contra Victoriano Lorano Conde, José García Silvera y Francisco García Portero, por lesiones y por hurto contra Eulogio López Sánchez.

## LO QUE OCURRE

### CONSECUENCIAS DE UNA BORRACHERA

Ayer ingresó en la Casa de Socorro el vecino de esta capital, Antonio Rodríguez Bueno, de 80 años de edad, con domicilio en la calle Canalejas número 54, al que se le apreció alcoholismo agudo, conmoción cerebral y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Las lesiones se las produjo al sufrir una caída. Pronóstico reservado.

### Nuestro camarada el Dr. Dorrnsoro al frente

El Jefe de Estado, generalísimo Franco, ha requerido los servicios de nuestro camarada el eminente cirujano doctor Dorrnsoro, en el frente de lucha.

Aunque su labor en los hospitales de los campos de combate es por poco tiempo, será todo lo fructífera a que nos tiene acostumbrado su ciencia médica.

Los que no tengan nada que hacer en esta cruzada defensora de la integridad de la Patria, que se callen y no rumoreen, no hagan política de cafés. La política de café pertenece a un pasado remoto de trágica consecuencia.

# Queipo de Llano al micrófono

## La charla de anoche

Buenas noches, señores. Esta tarde se ha celebrado en el "Andalucía Palace" una reunión distinta para celebrar la colonia italiana el aniversario de la entrada en Roma de las tropas fascistas que acudieron al rescate de la raza latina. Benito Mussolini.

En la reunión había distinguidas damas y caballeros que dieron vitores al rey Víctor Manuel y a Benito Mussolini y a las naciones hermanas, poniéndose de manifiesto las simpatías de Italia por la causa que defendemos, para salvar la civilización occidental y quizás del mundo; como la tranquilidad de Europa y seguramente del universo.

Después de esta simpatía, que es de hoy, de las que ha dado pruebas Italia y todas las naciones que desean que en el orbe, en todo el mundo reine tranquilidad para la base de la riqueza de los pueblos, le ha valido a Rusia la simpatía que ha expresado perfectamente el comité pro no intervención, cuya nación ha lanzado acusaciones contra las naciones que nos han mostrado sus simpatías.

A esto le ha contestado, primeramente Alemania y después Portugal, una nota de tanta enjundia, de tanta importancia que ha obligado a los representantes diplomáticos a pedir instrucciones a sus respectivos Gobiernos por encomendar dificultades para contestar a dicha nota.

Parece que Italia va a presentar otra nota análoga.

La nueva nota rusa es algo verdaderamente notable, algo que demuestra perfectamente la idiotez marxista. Esa nota presentada, seguida de amenazas que ya ha cumplido antes, como puede demostrarse perfectamente por cualquiera que pasee por Madrid o por las poblaciones de Levante, donde los uniformes del Ejército ruso son tan corrientes como los nuestros.

Los rusos tripulan los carros de asalto, dirigen los trabajos de fortificaciones que se construyen por gusto de hacerlas, pues los marxistas no tratan de defenderlas.

Los oficiales rusos mandan los submarinos y todo esto es tan fácil de comprobar que una Comisión que fuese nombrada para ello no tendría más que dar un paseo de turismo por las poblaciones de Levante para confirmar más estas acusaciones.

Sin embargo se permiten ellos acusar a naciones diciendo que nos dan elementos de combate.

Francia va cambiando de opinión, va evolucionando, mejor dicho va afirmando lo que yo se, de la opinión francesa mira con simpatía la campaña que nosotros estamos realizando por la dignidad de la Patria, pero que por los compromisos que tiene el Gobierno del Frente Popular obliga a esta a faltar a las normas correspondientes para mantener la neutralidad que preceptúan las leyes internacionales.

Como ejemplo están las manifestaciones habidas en Francia recientemente.

**Bazar Mascarós**

Ferretería al por Mayor y Menor

Neveras

Heladoras

Ventiladores

Veladores con tapa de mármol

El partido radical socialista, en su primera conferencia, trató de los asuntos de España en su sesión de clausura. En esta se puso sobre el tapete dicho asunto, afirmándose que no quieren ir con los comunistas ni asociarse siquiera.

Los resultados de esta Asamblea cuyas conclusiones fueron elevadas al Gobierno francés son las siguientes:

Primera.—Que las leyes sociales no gravarán la economía del país.

Segunda.—El partido radical socialista no ampara la ocupación de fábricas y talleres por los obreros, cuando estas atenten contra la economía del país.

Tercera.—El Gobierno francés debe mantener una estricta neutralidad en los asuntos de España.

Esta asamblea, por las solicitudes que ha formulado al Gobierno francés, seguramente habrá hecho que este cambie de opinión, según parece reflejarse por otras manifestaciones del Gobierno; lo cual ha confirmado el Sr. Blum.

La Policía parece que ha empezado a impedir la ayuda que los franceses hacen a España y en París han descubierto talleres que se dedicaban a la fabricación de armas y municiones con destino al Gobierno rojo de Madrid.

En Lyon se ha descubierto también otras fábricas de armas y municiones con el mismo objeto.

Si se hubiese seguido ese camino desde el principio, la guerra de España habría terminado, se habría dado fin a la carnicería que están haciendo la canalla marxista, que parece que no quiere comprender que llegará el momento en que nosotros les exigiremos cuenta de sus actos.

En Levante se cometen verdaderos horrores. En algunas poblaciones han dado muerte a todos los elementos de derecha y de orden, principalmente a estos que son los que más les molestan.

En Barcelona se han recrudecido los asesinatos llevando fusilado en tres meses a más de 26.000 ciudadanos de orden; que el único delito que han cometido es no estar conforme con las ideas e infamias de los partidos extremistas.

Continúan los asesinatos de todos los frailes, curas y monjas que encuentran, hasta el punto de que en las zonas por ellos ocupadas no queda ni un solo ejemplar. Esta es la libertad que quería dar a la Iglesia, Azaña.

Es también un indicio de la situación a que han llegado en España los marxistas el hecho de que en distintos puntos de la frontera francesa aparecen fugitivos comunistas que huyen de España empleando todos los medios de transporte que encuentran.

Allí se dedican a leer los periódicos españoles y franceses y a murmurar, como es costumbre en los cafés.

El parte oficial es hoy absolutamente ridículo y voy a leerlo porque es muy cortito. Un poco más largo que el del día de ayer. Dice que las fuerzas fascistas diez maderas son incapaces de resistir el empuje de los mineros de Asturias. Que las tropas leales de Aragón han desalojado a los fascistas del monte de Alcubierre. Cosa que es completamente falsa, pues nos atacaron ayer y fueron rechazados con grandes pérdidas.

Sigue diciendo el parte que han continuado los ataques de los mineros de Asturias y que en sus avances han cogido gran número de prisioneros, habiendo perdido los leales 55 oficiales de los 77 que tenían.

Esta noticia no es de ahora, pues se sabe que de 70 oficiales que tenía la guarnición de Asturias perdimos 45, pero después de la entrada de las columnas nuestras, cada una de ellas con 16 unidades y con la consiguiente rotación de oficiales, ya no son 70 los oficiales que se encuentran allí. En contra de lo que ellos dicen la situación en Asturias es cada vez más tranquila.

Nuestras columnas en el día de hoy han conquistado algunos pueblos para afirmar las comunicaciones, pudiendo decirse que en Oviedo hay tanta seguridad como en Sevilla.

En Robledo de Chavelo los marxistas han tenido una seria derrota. En el día de ayer fueron rechazados, dejando el campo cubierto de cadáveres, habiéndoseles cogido camiones, mucho ma-

terial de guerra, entre ellos 13 ametralladoras.

En el día de hoy han conseguido nuestras fuerzas avanzando, pero en honor a la verdad he de decir que ha sido muy lento.

En el flanco izquierdo había una batería que nos molestaba, la cual hicimos callar seguidamente.

El parte rojo agrega que los Requetés van disfrazados de soldados, y que los hicieron huir. Ni van disfrazados, pues llevan su uniforme, ni son capaces de huir.

Toda esa canalla marxista no es capaz de hacer retroceder a los bravos Requetés.

En Oviedo ya he dicho que la situación es francamente mejor.

En el frente de Vitoria, por Bilbao, hemos ocupado dos pueblos, después de alguna resistencia.

En Huesca hubo tiroteo.

En Madrid hemos ocupado dos posiciones que están sobre la carretera, que va de Torrejón de Velasco a Navalcarnero y se han tomado para tapar un hueco por dicha carretera, siendo la resistencia del enemigo muy corta.

Sin duda reservan sus energías para Madrid.

Creo recordar que nuestra aviación ha bombardeado la carretera de Valencia, otra que va (una transversal) de Tarancón a Ocaña y otra que no recuerdo, pero que tienen comunicación con Valencia.

En Huelva, ayer de madrugada una columna de la Guardia civil de Atalaya y fuerzas de Falange Española, descubrieron a unos fugitivos que les hicieron frente. La columna hizo a los fugitivos un muerto y un herido, cogiéndoles escopetas y otras armas.

En esta operación hay que lamentar la muerte del aspirante a Guardia civil José Márquez Rodríguez, que se prestó voluntario.

Por orden del capitán de la

Guardia civil Varela, se efectuó hoy una operación en la sierra de Padre Caro, en el norte de Nerva. Se encontró un grupo marxista contra los que se hizo fuego, contestando ellos.

Se les hizo 31 muertos vistos y varios heridos; habiéndoseles cogido diez pistolas, de ellas tres de reglamento, un fusil, siete escopetas, y una tercerola. Sin novedad en nuestras fuerzas.

Además se les recogió un asno y 26 cerdos.

Ayer ya saben ustedes los pueblos que tomamos en el frente de Madrid.

Los pueblos tenían trincheras de muchísima consideración, las cuales habían sido dirigidas por oficiales franceses y rusos.

Por cierto que entre los prisioneros que hemos cogido figuraban muchos que piden clemencia, diciendo que son de derecha y que les obligan a combatir.

Ya tiene de extraño, pues se cogieron más de 200 con las armas en las manos, que no querían atacar ni defenderse.

En Madrid continúa el terror, como si no hubiese de llegar el momento en que tuvieran que rendir cuentas.

En vista de la próxima entrada de nuestras fuerzas, continúan los saqueos en los edificios.

Entre los efectos robados figura una custodia que se construyó con el primer oro que vino de América traído por Colón.

En Alicante dicen que están haciendo la limpieza de los detenidos, cuyos cadáveres los arrojan al mar.

En Barcelona han matado a más de 400 personas indefensas. Suman más de 2.300 los frailes, monjas, patronos y gente de orden, tildados de fascistas que han sido muertos.

Para estas cosas son muy valientes, para matar a mansalva.

Hoy tengo una nota de las cantidades aportadas por el personal de Aviación, que según dije ayer sumaba 6.267,35 pesetas cuarta parte de la hora extraordinaria que trabajan, siendo la otra cuarta parte donada a Falange Española. El total de las entregas hechas asciende a 20.348,40 pesetas. Esto demuestra, como pocos, el amor que tienen a su Patria.

El general da por terminada su charla diciendo que se encuentran muy ronco.

Buenas noches.

hiente falangista que se ha portado admirablemente en San Telmo en donde ha dejado a muchos queridos y buenos amigos.

Reciba nuestra enhorabuena doble.

**PREPARATIVOS PARA LA TOMA DE MADRID**

Con verdadero entusiasmo se lleva a cabo el bonito exorno de todas las calles de esta localidad para el glorioso día en que las heroicas tropas nacionales salvadoras de España tengan entrada triunfal en Madrid.

El adorno está a cargo de los mismos vecinos, los cuales no regatean en contribuir para dar la mayor vistosidad a sus calles.

**Guirán**

**Los Marines**

**LA FIESTA DE CRISTO REY**

Soy nuevo en esta villa y aun que me era conocida la religiosidad del pueblo nunca presumi que fuera ni tan grande ni tan honrada. El espectáculo de ayer era como para que el político de Atenes y fracasado, para que el hombre trágico, sombrío y dantesco que dijo que España había dejado de ser católica hubiera visto el fervor y entusiasmo delirante de esta villa.

La población de España es rural y como este pueblo es la inmensa mayoría de los que forman la Nación y la Patria, como siempre, ha vibrado unánime y vigorosa al sentir herida la fibra más sensible de su idiosincrasia: la Religión, su CRISTO REY su Virgen que aquí es la de Gracia.

En la mañana ante una concurrencia enorme, se celebró el Santo Sacrificio comulgando más de quinientos cincuenta personas de las cincuenta que forman el vecindario.

Los "flechas" recibieron el Pan de los Angeles juntamente con sus maestros.

**DE LA HISTORIA QUE HACEMOS**

**La «segunda vuelta» de la revolución nacional**

Se habla irónicamente de la "segunda vuelta" de la revolución nacional. Recuerda la frase, aquel precepto de la mecánica electoral, que obliga a repetir la emisión del sufragio, cuando los candidatos no consiguen el mínimo legal de votos precisos para lograr un acta. No hay regusto alguno en esas palabras, que pueda significar añoranza del sistema parlamentario y representativo, tal como se pretendió a lo largo de más de un siglo nacionalizar en España, sin conseguirlo. Nadie piensa que pueda volver, aquella farsa de los diputados ineptos y con dietas, que formaban lo que Daudet llamó con fortuna "máquina de perder el tiempo".

Mas en esa frase, que ahora vamos a glosar con la desprecipitación que nuestro profundo desdén por los supervivientes del fracaso nos permite, se contiene implícita una desilusión. Los que en el frente o en su puesto de "trabajo", aluden a la llegada de un día en el que la revolución nacional se volverá contra los que desde dentro puede sabotearla por ser incapaces de adaptarse a las condiciones de vida de una nueva sociedad y de un nuevo Estado, evidencian que no están contentos con los contactos que los apremios de la lucha les imponen. Una larga teoría de "emboscadas", de gerjes que tuvieron relación provechosa con el azañismo, y aun con el marxismo, se arrastra ahora a impulsos del miedo en las proximidades de nuestras filas o en los mismos rangos de la retaguardia nacionalista. Y también una gran cantidad de hombres relicados a lo peor del viejo juego de los partidos, a los intereses reaccionarios que nunca podrán aceptar la revolución nacional-sindicalista: subalternos de lo caduco y de lo viejo, pretenden confundir el perfil del contenido y la orientación de este alzamiento popular que aspira a una nueva España.

Tendremos que decir nosotros, los hombres de la Falange, a quienes nos muestran imperechables al sentido histórico del presente, lo que Mirabeau decía a la realista, empujada en sueldarse. "Las ocasiones extraordinarias solo pueden ser resueltas por hombres extraordinarios y nuevos". Lo peor que podría pa-

parte a nuestra Patria —incluso que un desenlace desafortunado de la guerra civil, por ello tendría rescate a fuerza de heroísmo y de tiempo—, es que después de estas jornadas el Estado cayera en las manos temblonas e incapaces de los supervivientes fracasados de todo lo anterior.

Mas afortunadamente la Falange monta su guardia y sabrá apurar hasta las últimas consecuencias el proceso revolucionario nacional. Con nosotros está la parte más sana del país, la más numerosa. No es posible ni deseable volver hacia atrás. Nuestro afán porvenirista es certero y por cultura y sentido de la Historia sabemos que ningún atentado contra España será más reprochable, que pretender actualizar el pasado, reviviendo usos y normas rebasados por las necesidades del presente y las urgencias del mañana. Hasta ahora la revolución se ha hecho contra los de abajo; contra la parte del proletariado revolucionario, que habiendo incurrido en el delito de mostrarse desnacionalizado, hostil al sentimiento y a la idea de la convivencia en común, en un riguroso sistema de justicia, bajo la bandera de una España integral. Pero tendremos que volvernos contra la anti-España que se embosca también, aun cuando ella se horrorice en decirselos, en posturas conservadoras, porque quienes pretenden vivir sin hacer lo necesario para la desaparición de la injusticia, de la miseria de las clases humildes y en pleno disfrute de ventajas que son posibles por la depauperación de las masas, no sienten el patriotismo, ni el nacionalismo, con la verdad, la autenticidad y el sentido que nosotros, los españoles de la Falange.

**FRANCISCO BRAVO**  
(Servicio de Prensa y Propaganda de Falange Española de las J. O. N. S.)

**DE LOS PUEBLOS**

**LEPE**

**POR NUESTROS NECESIDADES**

Los Sres. Gestores de F. E. en este Ayuntamiento, don Leopoldo Mora Matruzz, Alcalde, don Juan Hernández Ruiz y don Eladio Fernández García, se ocupan, con el mayor cariño y actividad en la realización de una obra en extremo humanitaria y social: la instalación de una cocina económica para socorrer a los necesitados.

Este proyecto, dice mucho del ser cristiano que anima a estos señores, llevando a la práctica uno de los más sublimes preceptos de la Caridad.

Nuestro pueblo, por el amor al trabajo y lo sobrio de sus jornaleros, no conoce, afortunadamente, las horribles tragedias del hambre, que en otros lugares se sienten con alguna frecuencia; mas, por las circunstancias actuales, y en especial por los escasos rendimientos del campo y la paralización en las faenas de la pesca, ya que nuestros obreros lo mismo empuñan la azada que el remo, se ven faltos de recursos para vivir con la holgura de otros años.

De aquí, que las clases humildes sientan privaciones, y que con los rigores de la próxima estación sean éstas más apremiantes, haciendo su aparición en muchos hogares la miseria.

Sin perjuicio de llevar a la práctica obras públicas, cuando las posibilidades del Municipio lo permitan, y que los propietarios ayuden a remediar este mal, dan trabajo a los privados, el proyecto de los comedores es digno de todo encomio, puesto que de momento, se socorrerá a un buen número de los desamparados de la fortuna. Además, quedará suprimida la mendicidad callejera que tanto contribuye a la vagancia y a la exhibición de ilaciones sociales que nada dicen en favor de nuestras obligaciones de justicia.

Por una circular que ha reparado la Alcaldía de F. E., se invita a las personas pudientes pa-

ra que se suscriban con una cuota semanal, análoga a la destinada a la limosna en los días de la semana.

La dirección y administración de esta cocina y comedores estará a cargo de una Junta de distinguidas y caritativas damas de la localidad.

Ante esta hermosa iniciativa, no dudamos que nuestros ricos, compenetrados del valor social de la misma y de los sacrificios que impone la nueva España, y así mismo cuantos amen al prójimo, ayudarán al sostenimiento de estos comedores. Unas pesetas al mes proporcionarán la satisfacción de ver realizada una buena obra, libremente a los niños, y a cuantos sientan la falta de recursos, de la triste perspectiva que se nos avecinaria en caso contrario.

Nuestros aplausos a los camaradas Gestores, que así saben interpretar el espíritu de la Falange.

¡Arriba España!

**Corresponsal**  
Lepe, 27 octubre 1936.

**Cartaya**

**FALANGISTA QUE VALE**

Procedente de San Telmo, en cuyos minas ha ejercido con el beneplácito del vecindario el cargo de alcalde y jefe de Falange, ha regresado a esta el ouerido camarada Gaspar Mestre Contreras.

Sabemos que la actuación llevada a cabo allí por tan excelente falangista ha sido bastante elogiosa sobre todo por la buena labor realizada en la clase necesitada cuyos desafortunados serres han sido socorridos abundantemente, que no eran pocos los que habitaban por aquellos contornos mineros.

El camarada Mestre Contreras que ejerce en Cartaya el cargo de sochantre de esta iglesia parroquial, vuelve al pueblo para reanudar su trabajo eclesiástico. Ahora ejercerá a la vez el cargo de sacristán, nombrado por S. E. el Cardenal de la diócesis. Saludamos efusivamente al va-

Por la tarde celebró un acto religioso con Exposición Mayor y extraordinaria concurrencia de fieles que escuchó fervorosa la cálida y elocuente palabra del celoso Párroco quien en magnífico panegírico exaltó la realeza de Cristo, teniendo el orador que interrumpir en ocasiones su discurso porque le embargaba la emoción del espectáculo. ¡Cuán to tiempo que no se congregaban tantos fieles! ¡Qué tiempo hacía que la niñez no asistía, con sus educadores, en unidad de Fé, a los actos religiosos!

A continuación se llevó procesionalmente, por todas y cada una de las calles del pueblo, la Virgen de Gracia abriendo fila los niños de las Escuelas seguidos incontable hilera de Congregaciones y de fieles para cerrar el Paso una sección de "flechas" y la escuadra de F. E. quienes dieron prueba de su gallardía y perfecta formación, yendo a la cabeza el Jefe local y el de las Milicias.

La villa lucía colgaduras presididas por los colores nacionales y puede decirse que el pueblo en masa asistió a la procesión dejando de ir solo los impedidos, los enfermos y sus guardadores.

¡Espectáculo fantástico el de las hileras de fieles bien organizados al pasar por la carretera! Hombreres mujeres, niños y allá en sitio de honor la VIRGEN DE GRACIA, señora del pueblo, presidida por las Autoridades locales y escoltada por ese grupo garboso de muchachos que están rabando por morir por su Dios y por su Patria, muchachos, modestísimos campesinos y jornaleros, que sacrifican todo por FALANGE que es decir por la Patria bendita.

Lágrimas silenciosas resbalando por los cutidos rostros, emoción sana, entusiasmo hasta el paroxismo fueron las notas características de la fiesta de Cristo Rey en Los Marines.

**Corresponsal**  
26-10-36.

**ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA MILITAR**

EL MARTIR NUESTRO DE CADA DIA



En la más pujante juventud, la muerte te dictó al oído su mensaje de partida. Plomo enemigo te enseñó que la línea más corta entre dos puntos tiene que pasar por las estrellas.

HELIODORO DEL HOYO, caído en Burgos, tierra de caballeros.

¡¡ PRESENTE !!

## Luis María Pardo, Jefe Provincial de Falange Española.--Los actos del día 29 de Octubre.--El movimiento de Falange.--Su origen

Entró la Falange en el Palacio de Mora Claros, dormido en silencios de cortinas, sin contenido de vida rápida y fecunda, y todo lo cambió. No importa que la mano salvaje del marxismo pusiera en las vidrieras policromas con sueños de oro al sol, en los cuadros valiosos, sobre las riquezas eternas, su trazo de fiebre y de locura. La juventud que siente hondo y piensa alto, que se orienta hacia un norte previsto de esperanzas redentoras, metióse en el Palacio estático y lo inyectó de dinamismo, de vida, de luz, alegre y constructora. Lo que ayer era soledad y mudéz, serenidad de cortinajes, se ha trocado por obra y gracia de la Falange de Huelva, en laboratorios de trabajos fecundos, en afán diario, en deseos de forjar y construir.

La bandera de Falange Española, peine para la brisa le da a la legendaria calle "De la Botica", el tinte maravilloso, la unión exacta y magnífica, del pasado español y de los nuevos cielos de la España que empieza a amanecer.

Nos entrevistamos con el Jefe Provincial de Huelva, Luis María Pardo. Nostálgico de imperios, voz que interpreta el latido azul de Huelva, es el más autorizado para hablar del nacimiento y desarrollo de la Falange.

La Falange—tu lo sabes bien, nos dice—es Servicio y Sacrificio, obediencia de alto linaje y severo silencio. Una juventud universitaria, que sentía el dolor de España como propio dolor, se alzó de las aulas culturales llevando al hombro el delicado peso de sus sueños.

A este movimiento rebelde le hacía falta un guión, una norma para concretarse. La Junta Ofensiva Nacional - Sindicalista, creada entre otros por el que nos hace guardia desde las al-

turas, Onésimo Redondo, aunque buscaban el secreto hondo de España, su vida íntima en el pasar de la Historia, no estaba lo suficientemente perfilada. Y surgió a la vida pública José Antonio Primo de Rivera, pensamiento ardiente y lírico de la única España. Y surgió la Falange, de la fusión con la J. O. N. S., con los hombres maravillosos. Ruiz de Alda, el impulso atlético meditado, García de Valdecasas, formado en las historias, en el estudio.

La Falange tenía ser. Y se marchó por la calle ancha del tormento de la Patria, en cada esquina una angustia, buscando el latido del pulso de España en el pueblo, donde se cimentan las tradiciones de nuestro territorio.

Por Falange, la Nación encuentra su destino y de nuevo y vos y flechas sentían deseos de cielos y aguas imperiales.

En recuerdo del nacimiento de Falange, el 29 de Octubre del 33, vamos a celebrar unos actos en Huelva. La ciudad que parió un mundo, observará como nuestros camaradas, antorcha ardiendo en la mano fuerte, sean como un símbolo de la Falange, abriéndose camino en tre tinieblas, normados hacia el amanecer.

Nos despedimos del Jefe Provincial. El Palacio de Mora Claros, vibra de trabajo, de tecler de máquinas de escribir, de deseos de la mejor España. Y vuelvo a pensar que la Falange le ha dado vida a un edificio sin contenido, alma a un armazón sin calor propio.

Con la juventud es como la Patria tiene que surgir; la obra fecunda está empezada. El término, infinito, no ha de amedrantar a los que tienen el anhelo alto de forjar la esperanza de España.

## La orientación del nuevo plan de cuatro años

No habrá comerciante que compre más de lo que pueda pagar con el rendimiento de su actividad mercantil. Este principio rige no sólo en las relaciones particulares de los comerciantes, sino también en el intercambio económico de los Estados Unidos. Un país como Alemania, que ha perido por la paz de Versalles sus inversiones de capital en el extranjero y sus colonias y se ha convertido en una nación deudora, no puede importar más mercancías que las que —una vez deducido el importe de las deudas pagadas— le permite pagar el precio de sus ventas y de sus prestaciones de servicios al extranjero. La dependencia de la capacidad importadora de Alemania de las posibilidades de la exportación, se ha proclamado desde hace años con toda claridad en numerosas declaraciones de centros oficiales. Nunca se dejó subsistir duda que Alemania tendría que limitar la importación si las posibilidades de exportación continuaban reduciéndose y disminuyendo los fondos disponibles para pagar las compras al extranjero.

El nuevo plan del comercio exterior, introducido en el otoño de 1934, tenía por fin poner a Alemania en situación de adaptar sus compras en el extranjero a los

las más importantes y a las que era más difícil sustituir con la producción nacional. Características de este cambio son por ejemplo, la reducción de las compras de lana y algodón y la reducción de las compras de metales, mientras se aumentaban la importación de minerales. Estos cambios en la composición de la importación de primeras materias se hallan en íntima relación con numerosas transformaciones de la producción en Alemania, que se caracterizan por la sustitución de materias textiles naturales en favor de productos sintéticos y la disminución del consumo de cobre y otros metales que habría que importar, aumentando el de aluminio. Sólo de esta manera era posible cubrir las crecientes necesidades de materias primas sin que aumentara en el globo la importación de esas materias. Por el contrario, una comparación de las cifras de la importación de 1935 con las del año anterior muestra una reducción de la importación de artículos alimenticios y otros géneros de la misma categoría de nomenclatura de cien millones de reichsmarks, y las importaciones de artículos fabricados pudieron reducirse en casi 200 millones. Es cierto que la exportación se había elevado también en cien mil-

vas para el propósito de conseguir una balanza comercial favorable, y, en efecto, en 1935 se registraron 111 millones de excedente de las exportaciones.

Si se toma en consideración que sólo 20 por ciento de los precios de la exportación alemana ingresa en la economía del país en forma de divisas y que cerca de 80 por ciento es objeto de compensación, podrá comprenderse la verdadera naturaleza del excedente de las exportaciones, que no corresponde a un ingreso de divisas y, por tanto no se derivarán de las cifras de la balanza comercial falsas consecuencias. El saldo activo de esa balanza corresponde exclusivamente al segundo semestre de 1935. En el primer semestre la balanza comercial acusaba todavía un exceso de importaciones de 165 millones, mientras que el segundo semestre alcanzó un exceso de exportaciones de 131.7 millones, debido esta vez principalmente al aumento de la exportación, ya que la importación sólo ha disminuido en quinientos millones. Se ha conseguido limitar la reducción de las importaciones en la economía industrial a los artículos fabricados y semifabricados y en la economía agrícola hubo que reducir considerablemente la importación de alimentos para el ganado. Esta reducción económica indeseada, hubo de admitirse hasta cierto punto, porque el mantenimiento de la exportación alemana al Norte y al Este de Europa hizo posible una mayor importación de productos de la ganadería.

La disminución de la importación de alimentos para el ganado ha causado cierta tensión en el aprovisionamiento de subsistencias. No es posible llevar en esta materia a la autarquía, porque las condiciones de producción son desfavorables para Alemania. La importación de alimentos para el ganado sólo puede cubrirse con restricciones en otro ramo. Pero estas restricciones no pueden verificarse en la importación de subsistencias porque el rendimiento de las mismas sólo puede aumentarse en pequeñas proporciones. La importación de artículos fabricados que no tienen carácter de productos nuevos para una elaboración cualitativa será apenas susceptible de reducción, de modo que el único sector en cuyo se puede llevar a cabo restricciones es el de las materias primas: en su virtud, el canciller-presidente ha señalado como misión nacional en los próximos cuatro años la de constituir una industria nacional de materias primas que ha de hacer independiente a Alemania del extranjero en todos los ramos en la ciencia a técnica y la ingeniería de los que participan en el proceso de la producción o permitan. La orientación de esta independencia está ya indicada en las declaraciones del canciller-presidente ante el Frente del Trabajo. Materias textiles alemanas sintéticas, caucho alemán y bencina alemana, han de permitirse producir en cuatro años de la importación respectiva. Será además cometido del Gobierno determinar exactamente qué materias primas y otras indispensables pueden producirse en el país mismo. Los fondos ahorrados por medios de ahorro y provisiónamiento (divisas y créditos de compensación) servirán en el futuro para la alimentación y para la adquisición de los materiales que no pueden producirse en Alemania. La ejecución de este plan no se inscribirá en una supresión o reducción radical de la importación alemana, sino en una selección a base de la urgencia de las necesidades. Las leyes respectivas, que se promulgarán en breve, darán a conocer los detalles del plan que Alemania se ha visto obligada a adoptar por la presión de circunstancias ajenas a su criterio y su voluntad.

Quando decimos Castilla en pie o España en pie, no pedimos coreografías de teatro, sino alzamiento sobrehumano de una arquitectura, eje vertical para el volumen y las dimensiones de un gran pueblo. A cada hombre decimos: eres Pedro, y sobre esta piedra-sobre todas y sobre cada una-sobre esta piedra de tu vida, que habrás de cimentar acaso con tu sangre, vamos a reedificar España, a dar cimiento nuevo a su orgullo y a su libertad.

SANCHEZ MAZAS

ingresos obtenidos por el producto de su exportación de mercancías y de sus servicios, sin que resultara perjudicada la intensificación de la economía, conseguida a costa de tantos esfuerzos. Se estableció una estricta y completa vigilancia de la importación, a fin de que el Gobierno permitiera importar lo necesario, postergando lo menos urgente. Lo primero y más importante era asegurar el aprovisionamiento de materias primas. Este objetivo se ha conseguido en general: la importación de primeras materias y artículos semifabricados fué en 1935 sólo inferior en un millón de reichsmarks a la de 1934 y 160 millones superior a la de 1933. La dirección de aprovisionamiento de materias primas no ha tenido, por tanto, como consecuencia una reducción caprichosa de la importación, sino un cambio de la importación de materias primas, dando preferencia

liones; pero ha de tenerse en cuenta que en 1934 Alemania tuvo 284 millones de exceso de importaciones.

Esta desproporción no podía ser tolerada de ningún modo bajo el régimen del nuevo plan, pues este había de adaptar precisamente la importación a las posibilidades de pago condicionadas por la exportación. Al obrar así, Alemania no hacía más que situarse en el lugar del comerciante que calcula sus pedidos de acuerdo con la capacidad de pago. Alemania no podía, sin embargo, disponer de todo el rendimiento de la exportación para pagar la importación; de ese rendimiento había de deducir el importe de las deudas no incluidas en la interrupción legal de las transferencias. Por este motivo era indispensable reducir mas la importación de lo que exigía en sí el desarrollo de la exportación. Estas consideraciones han sido decisivas

Noticias que nos merecen crédito que nunca podremos satisfacer, nos dicen que el Generalísimo en Jefe de Abastecimientos Comunistoides está por que muy apurado, pues los dignos Jefes les exigen que deje de mandar carne de tocino a los respectivos frentes marxistas, y él, claro, está muy apurado, muy apurado... creo que es para estarlo.

Claro que él se apuntó a triunfo que a que se le ocurrió de cambiar el azúcar, de que carecían, por la sacarina que endulza mucho, pero ya por ahí chuscos que andan hablando de que eso de la sacarina es un virus y se están culpando de la manía que le acomete de sacar y más sacarina de los pocos sitios en donde todavía hay algo que llevarse.

Y se lo llevan todo—dinero, pas alhajas, etc.—pero, claro, nosotros no nos importa el dinero para ganar esta guerra, pues la vamos a ganar con el valor de un franco.

Y, de los aragoneses, ¿qué dicen ustedes? Los catalanes pueden con ellos. Venga a matar fuerzas contra ellos y si no los catalanes. Estos se dilpan diciendo que es inútil mandar más fuerzas contra los batallones, pues siempre se ha dicho que más vale maña que fuerza y que como los contrarios no tienen sus mañas pues, velay. Son muy amañosos estos batallones.

## ¡Arriba España!

### MOJARREO

Nuestro Jefe Provincial no puede ver a los viejos políticos. Así le preguntamos a un camarada que salía de verte:

--¿Está el Jefe?

--Y nos contestó:

--Sí; pero no entres, porque como acaba de hablar con don Fulano, el camarada Pardo está negro y te va a poner verde.

... Cuando el "Frente Impopular" tuvo aquella aglutinante invasión de papeles, que lo llevó a hacer se popular un hombre que tiene la sea costumbre de mirar por encima de los lentes, es panzudo y gorda cuerda en la ropa, y no ma, decid al día siguiente del desfloramiento de las urnas:

--Oh, nada, desde luego tenía que ganar. Es muy grande...

Después nos enteramos de los afanes por hallarle puesto a un allegado.

Ahora nos ha sorprendido por el le cambiado, pero lo hemos adivinado al chocheo, y a su natural picareasco. El pobre es un viejo verde...

## Maderas

Importación directa

J. González Barba

HUELVA

### MAREAS

Día 20 de octubre de 1936.  
Pleamar.—7,59 mañana.  
Bajamar.—7,18 mañana.  
Pleamar.—1,21 tarde.  
Bajamar.—7,40 noche.

## Los actos que hoy celebrará Falange Española

Hoy la Falange hará:

I 11 mañana.--Misa cantada en la iglesia de la Merced.

II 5 tarde.--Acto de afirmación Nacional en el Gran Teatro.

III 10 noche.--Quema de libros marxistas y amorales.

IV.--Al Auto de Fe seguirá el desfile con antorchas desde la plaza del 12 de Octubre al Cuartel de Milicias.

Desde las cuatro de la tarde a las doce de la noche, sesión continua de cine falangista en el Cinema Rábida, con retransmisión telefónica del acto del Gran Teatro a las cinco de la tarde.

Al Cinema Rábida podrán asistir todos los falangistas que estén uniformados, así como sus familiares.

Por España una, grande y libre.

¡ARRIBA ESPAÑA!



### La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Fundada en 1864

Capital y Reserva Ptas. 137.795.880.94

INCENDIOS. (Explosiones, Cosechas, Pérdida de alquileres Paralización de trabajo, Recurso de vecinos, etc.)

ACCIDENTES. (Ley de Accidentes del Trabajo, Agricultura, Individuales, Automóviles, Rep. Civil, etc.)

VIDA. (Pólizas para casos de Vida, Muerte e Invalidez, Rentas Vitalicias, Dotes, etc.)

MARITIMOS. (Buques y Mercancías.)

ROBO Y TUMULTO POPULAR. (Mobiliarios, Mercancías, Metálico Cobradores, Atracos, etc.)

VALORES. (Transportes de alhajas, Títulos, Billetes de Banco, etc.)

Agencias en todos los pueblos de la provincia

Subdirección de Huelva: JOAQUIN ARAGON

Plaza de las Monjas, 3 - Apartado 125 - Teléfono 1520